

- 2000 -

Poslední rok 20. století a tisíciletí - rok 2000 - **Situace v ČR**
nebyl zdaleka odlišným od let předeslých. V naší republice byl zpestřený řadou politických i ekonomických afér, výměnou několika ministrů, senátními a krajskými volbami, také zasedáním Mezinárodního měnového fondu a Světové banky, při kterém i u nás předvedli odpůrci globalizace světa svůj odlišný názor násilnými akcemi, pouličními bitkami s policií, která chránila město i delegáty před radikálními násilníky z Německa, Polska, Itálie, Španělska atd., ničícími obchody a hostitelství město Prahu. Premiér vlády ČSSD Miloš Zeman vyměnil ministry vnitra, dopravy, míst. rozvoje.
x Pro nehody a nepochopení svých návrhů v parlamentu odstoupil ministr spravedlnosti. Došlo k pádu a výměně vedení i majitele Investiční a poštovní banky, jejíž ztráty dosáhly řádku desítek miliard korun i k propuštění ředitele a stáhnutí manažerů komerční banky, k prodeji

Čestné spořitelny rakouské banky, k zavedení vizového styku s Ruskem, proběhl 13. všesokol-
ský slet i letní Olympiáda v Austrálii, též
k celkově i pro ČR málo úspěšné Světové vý-
stavě EXPO 2000 v Hannoveru.

Výsledek doplňovacích voleb do Senátu otřá-
sl při vysoké neúčasti voličů jistotami dvou
hlavních polit. stran, svázaných opoziční smlou-
vou o jejich nezměnitelném vládnutí, když
t.zv. 4 koalice uspěla v 16 z celkem 27 voleb.
obvodů. Její úspěch byl ještě výraznější ve
volbách do zastupitelstev krajů, ve kterých
neuspěla hlavně ČSSD. Stalo se to i v důsledku
toho, že politikové čelních stran dávají často
nejedno nezajím o problémy regionů, a upřed-
nostňují spíše mezistraničké spory a aféry
konkurenčních stran.

Zvyšovaly se neúměrně např. ceny benzínu,
které dosáhly až výše 33,- Kč za litr, vzrostly
ceny plynu, elektřiny, telef., vody, pošto-
vých služeb, jízdného atd. Propad naší ekono-
miky se zastavil a též nezaměstnanost
už dál nerostala. Klivem zahraničních in-
vestic se ČR měnila na zemi počítačů,
mobil. telefonů a televize. Po automobilo-
vém průmyslu se dál rozvíjela elektronika,
ale těžkou situaci zažívalo hutnictví, které
vláda držela nad vodou jen finančními in-
jekcemi a pomocí. Konkurzům se nevyhnuly
ani takové dříve úspěšné podniky, jako

SVIT Žiln či LET Kunovice. Tempo průmyslové výroby pomalu rostlo, s tím i reálné mzdy a lidé začali více utrácet. Odstoupil úspěšný generální guvernér ČNB Jos. Tóšovský a přes nesouhlas obou smluvně-opozičních stran jmenoval prezident do této funkce Ed. Tůmu.

Zemřel nejslavnější atlet ČSR Emil Zátopek, (po otci s domovským právem v Zásově), herec Jiří Sovák a další osobnosti.

Naši hokejisté obhájili své světové prvenství na MS v Petrohradu, naproti tomu naši fotbalisté po nadějně kvalitaci vypadli už ze základní skupiny ME, zato ale na ME fotbalistů do 21 let byli naši druzí za Itálií.

Všetchní hokejisté po 5 letech přepustili mistrovský titul pražské Spartě.

Studenou sprchou pro ČR bylo její zařazení v hodnocení kandidátů pro vstup do EU až na 6.-7. místě.

Senzací pro mnohé občany se stal útek vězně Kajínka z naší nejbezpečnější věznice na Mirově.

Novým předsedou čes. biskup. konference se stal olomoucký arcibiskup J. Graubner. V den smíření 12.3.2000 vyjádřili čeští biskupové lítost nad vinami katolíků, zvláště nad křížáckými boji proti husitům. Opět se konala velká Cyrilo-metodějská pouť na Pelehradě a v září celonárodní pouť v katedrále sv. Víta, Václava a Kojtěcha v Praze. Znovu zahájeno jednání mezi vládou a církví.

Malo povzbudivá se lidem jeví situace se stálým zadlužováním státu - rok 1999 skončil se schodkem rozpočtu 30 miliard, rozpočet na rok 2000 byl přijat s podporou DDS se schodkem 35 miliard a rozpočet na rok 2001, přijatý v parlamentě 5. prosince hlasy ČSSD a DDS, má schodek dokonce 49 miliard. Republika se tak stále víc zadlužuje.

Premiér Zeman po neúspěchu strany ve volbách ohlásil souj odehoda z jejího čela a po dalších volbách odejít z politiky.

Dělení majetku bývalého Československa bylo konečně dohodnuto. ČR smazala dluh Slovenska ve výši mnoha miliard a předala ještě na Slovensko 4 tuny zlata ze statučko pokladu.

Situace ve světě

Situace ve světě opět nedávala moc důvodů pro optimistické výhledy. Přispívaly k tomu i sdělovací prostředky, které lidem přináší hlavně zprávy o konfliktech, katastrofách, teroristických akcích, podvodech a jiných negativních úkazech po celém světě. Zprávy pozitivních je proti těm špatným jev menšina; z nichž lze vybrat snad jen plán EU na další rozvoj tohoto společenství, které by se do 10 let mělo stát účinnou ekonomickou a technologickou velmocí, jakož i konkretizace reformy a rozšiřování EU, když na summitu v Nice přijaly státy EU kompromisní usnesení.

Potešující byla i dohoda mezi Německem, USA a dalšími zeměmi o odškodnění lidí, kteří byli za války nuceně nasazeni na práce v Německu a Rakousku.

V OSN podepsaly členské státy novou Deklaraci pro nastávající milénium s cíli - boj s chudobou, podpora míru a prosazování lidských práv.

Medobřímí událostmi roku 2000 byla např. válka mezi Etiopií a Eritreou, která stála život 100tisíc lidí; deště a záplavy v JV Asii, způsobily smrt 1000 obyvatel; lavina v Kaprunu v Rakousku a 12 zasypaných lyžařů; výsledek voleb v Rakousku, kde koaliční vláda lidovec se stranou Svobodných Jörga Haidera vyudala proti sobě sankce v celé řadě europ. států; havárie letounu Concorde v Paříži a 113 obětí; havárie ruské atomové ponorky KURSK a 118 mrtvých námořníků; chaos v Jugoslávii po parlam. a prezid. volbách, kde prez. Milošević nechtěl přiznat svou porážku, až po násilném obsazení parlamentu uvolnil svou funkci novému prezidentu Koštunicevi.

Ceny ropy se zvýšily na dosud nejvyšší úroveň, což vyvolalo spolu s cenami benzínu protesty po celé Evropě. Referendum na Slovensku o předčasných volbách při účasti asi 20% voličů znamenalo porážku HZDS; slovenský prezident R. Schuster byl po neúspěšném a jeho život ohrožícím léčení na Slovensku operován a vyléčen v Innsbrucku. Prezidentské volby v USA provázely problémy s počítáním hlasů při těsných výsledcích, takže o vítězi mezi kandidáty Al Gorem za demokraty a Georgem Bushem za republikány musel rozhodnout až Nejvyšší soud USA.

SITUACE V ZAŠOVÉ

Rada naší obce ve složení - ing. V. Zvoníček, starosta (za KDU ČSL), L. Krumpal (za ODS) místopředseda, J. Krupa (za ČSSD) člen rady, MUDr. Z. Velická (nezávislý) člen rady a ing. Z. Nohavica (nezávislý) člen rady - zasedala pravidelně každý měsí. Zastupitelstvo obce se scházelo na řádná zasedání každé čtvrtletí, jednou se šlo mimořádně. Zápis z jednání Rady obce, také usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce, byly vždy v plném znění otisknuty v Zašovských novinách pro informování všech občanů Zašové a Veselé. Kromě toho uveřejňoval v novinách starosta obce pravidelně svůj úvodník, v němž reagoval na situaci v obci, aktuální události, vzniklé problémy či sporné záležitosti.

Pravidelně se scházely i odborné komise při radě obce - kontrolní, kulturní, výstavby a pro záležitosti občanů. Komise finanční se scházela podle potřeby při sestavování a při změnách obecního rozpočtu.

V naší obci - Zašové a Veselé - pracuje aktivně 40 organizací, stran a spolků, z toho asi 30 v Zašové a 10 ve Veselé. Kromě schůzí pořádají každoročně řadu různých akcí a to buď pro vlastní členy, nebo pro občany. Jsou to akce zášavní, kulturní, besedy, zájezdy, divadelní představení, oslavy, výstavy atd. V roce 2000 bylo takových akcí - bez schůzí a pravidelných sportovních utkání - v celé obci pořádáno více než 100, z toho v Zašové více než 80.

Abyste byla naše obec víc zviditelněna, přihlásil ji starosta obce ing. Zvončec do soutěže „Vesnice roku 2000“. Hodnotitelská komise sestavená z funkcionářů obcí a odborníků, navštívila Žašovou 26. června a v průběhu asi 2 dopoledních hodin si prohlédla výstavku kronik a dokumentů z činnosti obce, stran, spolků a j. z výstavby obce, práce Rady i zastupitelstva. Zběžně si prohlédla i samotnou obec. Výsledkem bylo udělení „BÍLÉ STUHY“ naší obci za práci s mládeží. Toto ocenění převzal starosta a člen ZO J. Kubřík při vyhodnocení celé soutěže v obci Sloup v okr. Blansko, která v soutěži získala 1. místo.

V obci se uskutečnily i další akce, jako např. celosvětové zemědělské sčítání hospodářských subjektů, objektů, půdy, zvířat, plodin a j.

O volby do Senátu a zastupitelstva Jihočeského kraje se v obci ukázal malý zájem voličů. V neděli 12. 11. se voleb do kraje a 1. kola volby do Senátu účastnilo 35,4% voličů, 2. kola volby do Senátu už jen 23,5% v neděli 19. 11. 2000.

Zahájena byla generální oprava a rekonstrukce kontáinového areálu ve Stračce. Při počátečních pracích vznikl největší rozruch v důsledku kácení starých a nemocných stromů jak v prostoru vnitřní plochy, tak na straně nad Stračkou. Nesouhlasné a odsuzující články v okres. novinách, i kritika neinformovaných občanů a návštěvníků, byla vysvětlena články jak v místních, tak okresních novinách. Dříve pak probíhaly v souladu se schváleným projektem práce letní a podzimní sezony a byly kontrolovány členy pracovní skupiny, sestavené z redoucích osobností

obce a farního společenství na pravidelných poradách s odborným dozorem, i s řešitelem projektu rekonstrukce Stračky. Účastnili se - za ob- starosta i místostarosta, za farnost P. Karel Šenk a ing. Jos. Krůpa, řešitel projektu arch. B. Ondřej, staveb. dozor J. Opálka, podle potřeby také ing. M. Poruba, ing. F. Gazdik a kronikář obce. Průběh prací bude zmíněn v dalších kapitolách.

Po několikaletém jednání v Radě i zastupitelstvu byl inzerován záměr odprodeje budovy býv. revíru č. 38, nejstarší zděné budovy - bývalého panského domu. Z různých nevyjasněných příčin uskut. k prodeji nedošlo, ačkoliv zájemci se přihlásili. Do pronájmu byly nabídnuty i objekty Drobné provozovny, která skončila úpadkem v důsledku špatného vedení a hospodaření.

Po zkušenostech z jiných obcí byl v závěru roku připraven k realizaci nový systém sběru a třídění domovních odpadků k další recyklaci plastů, papíru a skla. Do popelnic měli občané ukládat jen odpad nevhodný k třídění či kompostování. Samostatně byl v roce odvážen odpad nebezpečný, velkobjemový a staré železo. Žáci ZŠ opět prováděli v obci sběr papíru i sběr kaštanů a žaludů pro zvěř, za což jim úřadu zajistilo Myslivecké sdružení Sovinec.

Od začátku roku 2000 bylo v obci zahájeno vysílání kabel. televize, která vysílala 12 programů a 1 místní kanál. Připojení si rádi asi jen třetina zašvovských domácností.

Trestná činnost

Bezpečnost našich občanů v Zašově a Veselé zajišťuje Obvodní oddělení České policie v Rožnově. V průběhu roku byly u nás vyšetřovány a objasněny 2 násilné trestné činy, 26 krádeží (9 objas.), 18 vloupání (3 objas.), 2 podvody. 3 trestné činy byly provedeny se zbraní. Dopravních nehod bylo na území obce 22 se škodou 5,4 mil. Kč.

Mimo tyto události byly u nás zjištěny jiné drobnější a vandalské činy, např. zničení osvětlení u pomníků obětí 1. a 2. svět. války, odcizení kochoutků v výtoku vody ve Strači, rozbití výřez. skříněk, poškození dopravních značek apod. Většina se tyto vandalské činy stávaly po konání diskotek, takže Rada a zastupitelstvo jednaly o jejich omezení a snížení takto vzniklých škod.

Nezaměstnanost

Nezaměstnanost byla u nás v r. 2000 v začátku roku 10,5%, koncem 3. čtvrtletí 8,66% a v závěru roku dosáhla 8,94%. V okrese byla koncem roku 9,54% a ve státě 8,8%. V jiných místech se v okrese nabízelo 619, t. j. 12 uchazečů na 1 místo. Nižší % mělo Žabří - 6,86%, Vidče - 6,35% a Strážec 6,23; vyšší bylo ve Velké Lhotě 9,82% nebo Lešné 9,02.

Stav obyvatel

Stav obyvatelstva v Zašově, t. j. sledování přírůstku a úbytku obyvatel zkomplikovalo zavedení nového zákona o ochraně osobních údajů.

Podle něho nesmí matrikářka v obci poskytovat žádné informace o narození, sňatcích, úmrtí, jubilejích ap. bez výslovného souhlasu občanů, stejně tak se tyto informace nesmějí zveřejnit.

J zašovští čtenáři místních novin vyjadřovali své podítkování nad omezením zpráv společenské kroniky. Na pracovišti obec. úřadu byly získány statistické údaje o narozeních, úmrtích, přihlášeních či odhlášeních obyvatel, takže z toho bylo možné sestavit výsledný počet obyvatel obce.

- V průběhu roku 2000 se v obci narodilo 21 dětí
- v Žasově 15 (7 chlapců, 8 děvčát)
 - ve Veselí 6 (2 " 4 ").

Zemřelo celkem 19 občanů - v Žasově 16 (8 mužů a 8 žen), ve Veselí 3 (2 muži, 1 žena).

Do obce se přihlásilo celkem 54 občanů (44 do Žasově, 10 do Veselí) a odhlásilo 43 (31 ze Žasově, 12 z Veselí).

Celá obec má k 31. 12. 2000 celkem 2.743 obyvatel, z toho bydlí v Žasově 2.283 a ve Veselí 460.

Proti roku minulému došlo k nárůstu obyvatel o 16. Z toho přibylo v Žasově 20 a ve Veselí ubylo 4.

Interesantní je údaj o věkovém složení obyvatel obce:

věk 0-5 let	muži	69	ženy	67	celk.	136
6-10	"	83	"	84	"	167
11-15	"	79	"	80	"	159
16-20	"	98	"	104	"	202
21-25	"	118	"	102	"	220
26-30	"	144	"	119	"	263
31-35	"	118	"	83	"	201
36-40	"	115	"	92	"	207
41-45	"	102	"	82	"	184
46-50	"	97	"	99	"	196
51-55	"	101	"	95	"	196
56-60	"	77	"	91	"	168
61-65	"	59	"	57	"	116
66-70	"	54	"	65	"	119
71-75	"	41	"	53	"	94
76-80	"	30	"	44	"	74
81-85	"	5	"	13	"	18
86-90	"	3	"	12	"	15
91-95	"	1	"	7	"	8
CELKEM	"	1334	"	1349	"	2743
Průměrný věk	"	36,30	"	39,08	"	37,98

Počet občanů

Věkové složení

Narozené děti

3.1.2000	Veronika Kamasová	Zašová	187
4.2.2000	Tomáš Malik	"	474
8.2.2000	Nikola Lušovjanová	"	553
18.2.2000	František Borovička	"	43
25.2.2000	Barbora Jkačová	Veselá	109
6.3.2000	Martin Slavík	"	110
18.3.2000	Marie Heryánová	"	138
20.3.2000	Rudim Paveika	"	33
8.4.2000	Jereza Pavlíková	"	123
17.4.2000	Jakub Ondřej	Zašová	435
21.4.2000	Petr Jichý	"	464
25.4.2000	Tomáš Jurdý	"	686
13.5.2000	Marek Trtík	"	459
14.5.2000	Sabina Bartasová	"	407
15.5.2000	Klára Jarabová	Veselá	132
13.6.2000	Darina Černáková	Zašová	541
10.7.2000	Kristýna Gallusová	"	181
8.3.2000	Petra Chovancová	"	533
3.11.2000	Michaela Škrobáková	"	328
14.12.2000	Josef Volek	"	567
26.12.2000	Karolina Kubjáťová	"	58

Celkem 21 dětí - v Zašové 15, ve Veselé 6.

Zemřeli občané

6.1.2000	Jarosl. Vaháňková	- ž. č. 512 - prac. Zem. dr. - 59 l.
7.2.2000	Lidmila Vohavíková	- ž. 26 děln. v Tesle VM. - 72 l.
28.2.2000	Miroslav Kocourek	- ž. 45 - v ÚSP Zaš. - 37 l.
20.6.2000	Marie Cábová	- ž. 233 - prodavačka - 52 l.
23.6.2000	Antonín Gantus	- ž. 604 - býv. letec, dělník - 91 l.
4.7.2000	Vladimír Čáňo	- ž. 81 - autodoprava - 65 l.
5.7.2000	Josef Mikulenta	- V. 10 - železničář - 75 l.

7.7.2000	- František Konečný	ž. 337	děl. a tajemník MNU	77 l.
16.8.2000	- Emil Nohavica	ž. 285	krejčí	87 l.
22.8.2000	- Vlastimila Urbanová	ž. 88	selka a družteř.	91 l.
11.10.2000	- Cecílie Skwarlová	v. 133	děchodkyně	80 l.
27.10.2000	- Stanislav Malík	v. 12	zámečník, hasič	72 l.
30.10.2000	- Jarmila Hurtiková	ž. 250		50 l.
31.10.2000	- Jan Bena	ž. 45	evrosanec ÚSP	65 l.
24.11.2000	- Josef Žárský	ž. 178	zámečník	58 l.
3.12.2000	- Dagmar Paliderová	ž. 143		21 l.
4.12.2000	- Miroslav Borovička	ž. 43	učitel hudby, varhaník, hudebník	74 l.
10.12.2000	- Jindřiška Pohorělská	ž. 416	děl. v důch.	81 l.
16.12.2000	- Anna Kráporová	ž. 293	v domác. - důch.	93 l.

Kromě zde uvedených občanů zemřeli mimo naši obec
tito bývalí občané nebo rodáci ze Zasově:

10.4.2000	- František Melichářík	- v DJ Podlesí	89 l.
23.4.2000	- Ludmila Martinková	- 4 - (81 l.
15.8.2000	- Eduard Poláček	- v Ostravě	60 l.
14.11.2000	- Karel Jokel	- Val. Meziříčí	35 l.

O některých zemřelých je třeba se zmínit blíže:

- Antonín Gartus - byl leteckým důstojníkem, který byl komunistickým režimem obviněn při procesu s Miladou Horákovou, pronásledován a zbaven vojensk. hodnosti. Po těžkém životě dožil v péči rodiny Jankovské v Zasově, když mu po rehabilitaci byla vrácena vojenská hodnost i čest.
- František Konečný, vyučený obuvník, působil na různých pracovištích v době totality, VZD, jako tajemník MNU, správce smuteč. obřad. síně a hřbitova atd.

- Stanislav Malík - pocházel ze Žačové, po svatbě se usadil ve Veselé. Byl zámečnickem v Tesle, hrál v dechové hudbě a po léta byl aktivním členem i starostou veselstých hasičů.
- Dagmar Paliderová - zahynula nešťastně při havárii auta blízko Val. Meziříčí.
- Miroslav Borovička - působil u nás po více než 50 let jako varhaník a regenschori, od úmrtí otce Arnošta v r. 1950, který tyto funkce před ním konal. Zemřel náhle - 6 dnů po svých 74. narozeninách, které oslavil s kostelním sborem po zkoušce na vánoční svátky. V obci byl velmi aktivním kulturním činitelem - jako učitel hudby, vedoucí hudby Spektrum - sestavené z vlastních synů, poradce i aktivní hráč žačovských i jiných kapel, skladatel kostelních i tanečních skladeb, i aranžér, doprovoděč zpěváků v obřad. síni při svatbách, vítání dětí, stázech jubilantů, pohřbech a různých akademických oslavách. Komunistický režim jej v r. 1953 - vinou místních funkcionářů, poslal na 13 měsíců k PTP i když už měl voj. službu odbytou a věk 27 let. Jeho náboženské přesvědčení i aktivita varhaníka a sbormistra jej stala místo učitele hudby i v době normalizace v r. 1970, kdy musel školu opustit a pracoval v Osvět. skle Val. Meziříčí. Byl skromý, nevybojný, ale pohotový a bystře reagující hudebník i diskutér. Jeho odchodem - (zemřel za varhanami při výpomoci ve Val. Meziříčí) - litovali nejen hudebníci a zpěváci, ale celá obec.

Svatby občanů

- březen - Pavel Novák, Veselá + Rad. Pobořilová, Zubří
 duben - Bronislav Valenta, Ž. + Svat. Liebelová, VM
 " - Zdeněk Kelička + Hana Vrešková
 červen - Daniela Pavelková + Roman Bělunek, H. Bečva
 " - Dana Sklenářová + Petr Volek
 " - Petr Knápek + Sylvie Krčmářová
 " - Miroslav Košárek + Lucie Štěpánová
 červenec - Pavel Molek + Jana Cabáková
 " - Edita Geryková + Lub. Martinek, Stráž
 září - Marcel Straděj + Jana Knapová
 " - Žaneta Šuvadová, Veselá + J. Sýkora, Ostrava
 prosinec - Ing. Michal Bártek + Hana Caisbergerová
 " - Aleš Konečný + Renata Hodošková

Celkem 13 svateb - 11 ze Žašové, 2 z Veselé.

Rozvody

- únor - Aleš Konečný, Žašová 475 +
 " - Marie Dořičáková, Veselá 53 +
 březen - Richard Dostál, Žašová 353
 květen - RVDr. Jos. Janecěk, Ž. 202 + Alice Janeczková
 září - Ing. Lenka Al-Nawaisehová, Žašová 387
 listopad - Martin Kuběj + Helena Kubějová, Ž. 542

Celkem 6 rozvodů - 5 ze Žašové, 1 z Veselé

Zlaté svatby

- Jaroslava a Alois Jasní, Žašová 410
 18. 2. - Jiřina a Stanislav Malinákovi, Ksetín
 18. 3. - Ludmila a Josef Balcarovi, Žašová 188
 22. 4. - Marie a František Jasní, Žašová 102
 1. 7. - Anička a Alois Mořkovští, " 312
 4. 11. - Miroslava a František Meřkovi, " 119

Zlatou svatbu - 50 let manželství oslavilo 6 párů.

Starší občane

V roce 2000 se dožil vyššího věku - 70 let a více tento počet občanů jubilejních ročníků:

70 let	- ročník	1930	-	13	občanů	Zašové
75 "	- "	1925	-	21	"	"
80 "	- "	1920	-	12	"	"
85 "	- "	1915	-	1	"	"

t.j. paní Emilie Kočibová, č. 259.

86 let se dožili - M. Čajanová, č. 265, L. Pavlová č. 685, Sv. Bazantová č. 125, Fr. Ryppel č. 600, A. Pohořelská, č. 525

87 let se dožili - A. Vrbík č. 330, Z. Geryk č. 202
R. Malenák v Důckarce.

88 let se dožila Jiřina Vlčková č. 127

89 let se dožili M. Novosadová č. 176, K. Bartková, č. 183, B. Pavlová č. 268, L. Pecháková, č. 305.

90 let se dožili - Arnošt Jakeš - č. 155,

Bch. Rusková č. 224 a Zof. Kapustová, DD dož.

91 let se dožili - Jan Vojkůvka č. 382, M. Vušáková č. 203 a M. Wagnerová č. 106

92 let se dožily - Bož. Holíšová č. 372 a J. Zemanová 109.

93 let se dožily - A. Couřelová č. 29 a A. Hartíková 385.

Jakeš v r. 2000 navštívily členky komise pro zdědi-
tosti občanů jubilanty vysokých ročníků spolu se
starostou či místostarostou obce, s blahopřáním
a dárkem. Jubilea devadesátníků byla připome-
nuta občanům v Zašovských novinách i se ži-
votopisý jubilantů a s blahopřáním.

Vítání dětí

Jakeš letos se jednou konalo vítání dětí do
svazku naší obce v obřadní síni obec. úřadu.

Ukonalo se v neděli 25.6. v obřadní síni OÚ za účasti 9 dětí s rodiči. Přivítal je a blahopřál starosta obce ing. Zvoníčková, kulturní program připravily děti z MŠ s učitelkou p. Štěpánovou a p. Borovička s A. Macháčkovou. Protože ve 2. pololetí r. 2000 se narodilo v obci jen málo dětí, bylo jejich vítání přeloženo na rok další.

Také letos bylo připraveno a proběhlo několik srazů jubilantů.

SRAZY jubilantů

Bez oficiálního programu a uvítání na obec. úřadě se 3. června sešli pětáctýřicátníci v hostinci „U Petřeků“. Ze 43 spoližáků sem přišlo či přijelo 29. Srazet jim už vždy budou 2 zemřelí. Zavzpomínali si na svá šedesátá léta, která v časové jim skončila před 30 roky. Svě pěklaté jubileum - 55 let si 9. září připomenli spoližáci z ročníku 1945. Ani oni se nesešli k oficiálnímu přivítání na OÚ, ale dobře se pobavili v Tenis Centru, kde tentokrát přijelo 27 z celkem 38 spoližáků, mnozí z daleka - Praha, Ostrava, N. Jičín a p. Pozvali si i své 3 bývalé učitelky. Setkání se jim vydařilo tak dobře, že se rozhodli je opakovat i v roce příštím.

Takto každoročně se už po několik let sešlují neoficiálně spoližáci z ročníku 1933. V našem klubu důchodců se jich 22. září sešlo 21, aby si opět zavzpomínali na mladá léta i události uplynulého roku. A samozřejmě si současně naplánovali další sraz v roce 2001.

Sraz padesátníků, což je pro každého člověka jubileum velmi významné, se konal v pátek 29. září.

Proto se sešli v obřadní síni dům, kde je uvítal a pozdravil starosta obce. Pěkný kulturní program jim připravily členky komise pro občan. záležitosti s pomocí M. Borovičky, J. Maendíčkové a Ivany Špürkové. Ze 40 spolků se na jubilejní sraz dostavilo 25, nikdy už nepříjdou 4. Jejích kamarádky jim donesli na hřbitov aspoň kytičky a vzpoměli si na ně. Veselá část srazu pak pokračovala v hostinci u Petřeků dlouho do noci.

Poslední jubilejní sraz svolali pro své kamarádky a spoluzáky ^{organizátory} z ročníku 1940, čili šedesátníky, na sobotu 7. října. Sešli se rovněž v obřad. síni dům, kde jim chvíli oficiálně zpřijemili místní umělci a starosta informoval o dění v obci. Ze 44 spolků jich už sešlo 5, ale přítomných na srazu bylo 31. Příteli i jejími bývalí učitelé p. M. Kubešová a A. Noharica. Příjemné prostředí a dobré pohostění bylo pro ně připraveno v Tenis-centru, kde se dobře pobavili, zazpívali i zatancili až do pozdních hodin.

Beseda s důchodci

Komise pro občan. záležitosti připravila i letos na sobotu 27. května besedu s důchodci.

Sál OB byl jimi zaplněn do posledního místa a přítomní opět prožili velmi pěkné odpoledne. Přivítali je tam předsedkyně komise A. Porubová, starosta i místostarosta obce. Líbil se jim pestrý program, který jim předvedly děti ze souboru Kaláček, vedené manželou Trčkovými, žáci ze ZŠ s písňkami a básněmi, děti z Dětského domova,

i členové Kalašského kruzku, kteří se stále scházejí a opakují písničky i scény, se kterými sklízeli úspěchy po celé republice. Bohatá tombola, do níž přispěli mnozí místní podnikatelé, podniky i obecní úřad, uspokojila jistě všechny přítomné, kteří se bavili do večera zpěvem, tancem i poslechem.

Úspěšné bylo i setkání důchodců ve Veselí, které připravily taneční členky komise pro obč. záležitosti na sobotu 25. 11. V kultur. programu vystoupily děti z Mateř. školy a zářky LŠU ze Strážce. Kromě starosty obce na tento sraz přišel i sv. Mikuláš s doprovodem a dárky pro všechny. Velmi bohatá tombola, zajištěná z darů místních sponzorů a OÚ, poskytla výhry pro každého z přítomných.

Ke podzimnímu odvodu záškovských branců doprovodil místostarosta obce L. Krumpole do Vsetína 19 dílů. V úterý 31. října jich bylo 17 odvedeno a jen 2 nebyli uznáni schopnými vojenského výcviku. V roce 2001 však na vojnu nastoupí jen 4 branci. Zbývajících 13 má nástup odložen pro studijní nebo jiné důvody. Branci po návratu od odvodu položili již tradičně věnec květin u pomníku obětí obou světových válek. Pro upomínku vlastní, ale i naší obce se společně i s místostarostou vyfotografovali před obecním úřadem a u pomníku při kladení věnce. Památný den v životě každého mladého muže pak oslavili v místním hostinci.

Odvod branců

Zasedání Rady a Zastupit. obce

Schůze Obecní rady a zasedání zastupitelstva se konaly v termínech obdobných, jako v minulém roce - Rada každý měsíc, zastupitelstvo čtvrtletně. Účast občanů na veřejných zasedáních zastupitelstva se nezměnila - jen byly-li na programu body rozporné nebo dotýkající se určité lokality, dostavilo se více lidí; jejich počet však nepřesahoval 10 osob.

Z jednotlivých schůzí a zasedání jsem pro kroniku vybral jen některé důležitéjší body:

Z 18. schůze obecní rady, konané 10.1.2000:

- OR se seznámila s aktualizovaným seznamem žadatelů o byty v domě č. 38 - býv. revit;
- OR se seznámila se studií komunikace a plochy u kostela v Zašově;
- Ing. arch. B. Dudrěj seznámil členy Rady se 3 variantami návrhu řešení zastavovacího plánu zóny "Za hájencou", z nichž Rada doporučila k rozpracování 1. variantu.
- OR doporučila kult. komisi zpracovat plán kulturních akcí v roce; pokračovat v přípravě publikace o Zašově; zpracovat seznam historicky a kulturně významných objektů v obci; připravit seznam uděbní. prací v sále OB před schválením rozpočtu obce na r. 2000; přehodnotit povolení diskoték.
- OR schválila seznam 27 členů výjezd. jednotky SDH Zašová;
- OR vzala na vědomí informaci o návrhu likvidátora Drobné provoz. s.r.o. na prohlášení konkurzu, podané u Krajského soudu v Ostravě.

Ze 19. schůze Obec. rady, konané 7.2.2000:

- Předseda kult. komise Z. Sladomník seznámil s návrhem na zrušení konání diskotek v sále OB z důvodu velkých škod na zařízení sálu. Rada předloží návrh na zasedání zastupitelstva;
- předs. fin. komise Mgr. J. Krčmář seznámil radu s návrhem rozpočtu obce na r. 2000;
- Rada byla seznámena s návrhem darovací smlouvy na objekt býv. svazárny pro MCC Žašová, zpracované dr. Storákem i s oponenturou, zpracovanou Mgr. Krausem. Starosta má zajistit jednání obou právníků k sepsání společného návrhu.
- OR odsouhlasila žádost Horolez. klubu na konání 6. ročníku závodu „24 hodin na hor. kole“ - 17.-18.6.2000.
- OR schválila žádost SDH Žašová na rozšíření výletního areálu hasičů.

Ze usnesení z 8. zasedání Obec. zastupitelstva, konaného 24.2.2000:

- OZ schválilo hospodaření obce za r. 1999;
- OZ schválilo rozpočet obce na r. 2000 ve výši příjmů i výdajů na úrovni 22,987.000 Kč.
- OZ schválilo Dohodu o narovnání, Smlouvu o zřízení věcného břemene a Smlouvu o nájmu pozemků mezi obcí Žašová a MCC Žašová.
- OZ schválilo záměr na odprodej obec. domu č. 38 - býv. revír za podmínek - vybudování restauračního zařízení pro 100 osob; zachovat historický vzhled budovy; rekonstrukci realizovat do 5 let od uzavření kupní smlouvy.
- OZ schválilo záměr vybudovat rybník v Hačově;

- DR schválilo návrh na znak obce, vypracovaný heraldikem Mir. Pavlů;
- DR vzalo na vědomí zprávu kult. komise o pořádku diskoték v sále OB; uložilo přispět do sádku formou újednání o pořádku diskoték.

Ze zápisu z 20. schůze obec. Rady z 6.3.2000:

- DR se seznámila s nabídkami firem na provoz a údržbu kabel. televize v obci.
- DR jmenovala novým požár. preventistou p. Min. Macku.
- DR vzala na vědomí předsudku Okres. soudu ve Val. Mez. na 17.5. ve věci určení vlastnického práva k zašovskému hášteru (dnes ústav soc. péče).
- DR se seznámila s návrhem oprav v sále OB, které na místě odsouhlasila v nejvhodnější verzi.

Ze zápisu z 21. schůze obec. rady z 3.4.2000:

- DR schválila stanovby sdružení „Mikroregion Valašsko-komeziříčsko-Kelečsko“.
- DR odsouhlasila návrh na snížení vstupného do kin na zkuš. dobu 3 měs. k podpoře návštěvnosti;
- DR schválila příspěvek p. Daně Trátkové na úhradu nákladů s účastí na celosvětové ABILYMPICS - soutěž dovednosti zdrav. postiž. občanů - (3.500,- Kč.)
- DR odsouhlasila konání mezinárodn. soutěže v triatlu v Zašov. skále 30.9. - 1.10.2000.
- DR projednala zprávu ředitele ZŠ Mgr. Krčmáře o havarijním stavu někter. prostor školy a uložila starostovi zajistit studii k řešení situace.

Ze usnesení z 9. zasedání obec. zastupitelstva, konaného 27.4.2000:

- byla uzavřena směnná smlouva s Far. úřadem o směně pozemků.

- DR schválilo odprodej obec. pozemků u Veselského potoka lesům ČR o rozloze 1.628 m². (17 parcel);
- DR schválilo odprodej obec. parcely na Rakově u rozloze 189 m².
- DR schválilo zprávu o přezkoumání hospodaření obce za r. 1999 bez výhrad.

Ze zápisu z 22. schůze obec. rady - 9. 5. 2000:

- DR byla informována o souhlasu nájemců nebytových prostor se zvýšením nájemného, kromě dr. Takáče.
- DR projednala obsazení domu č. 419 nájemníkem p. Stradějovou, k uvolnění bytu v domě č. 38.
- DR stanovila nájem za sál OB pro diskotéku na 1.500 Kč;
- DR souhlasí s pořádáním motokrosu ve Skále 25. 6.,
- DR projednala stažení kontejnerů na odpad z pasek a z Veselé, neboť jsou využívány eizími. Pasekaři dostanou popelnice a rekobojem. odpad bude odvážen 2x ročně po vyhlášení.

Ze zápisu z 23. schůze DR - 5. 6. 2000:

- ze 3 nabídek na opravu komunikace Rakově byla jako nejvýhodnější vybrána firma Cobbler Žašová;
- Rada uložila starostovi uplatnit reklamaci na špatné odvětrání bytů nad školkou u dodavatele stavby;
- DR souhlasí s prezentací obce v publikaci „ČR - srdce Evropy“ na jedné stránce za cenu 20.900,- Kč;
- DR projednala žádost Ing. Fr. Gazdika na prodouzení smlouvy na výkon funkce odb. les. hospodáře.

Ze 24. schůze DR - 27. 6. 2000:

- DR rozhodla o přidělení 1 pokoj. bytu nad MŠ manželům Trtikovým, Žašová;
- DR doporučila zastupitelstvem schválit členství obce v zájmovém sdružení „LANY obcí srážek, lidče, a.s. VAK Kseku“.

Z usnesení z 10. zasedání obec. zastupitelstva z 27. 7. 2000:

- OZ schválilo členství obce Žašova v zájmovém sdružení LUHY v rámci vybudování kanalizace ve Veselí;
- starostovi uložilo připravit stanovky tohoto sdružení k projednání v OZ;

Ze zápisu z 25. schůze obec. rady z 7. 8. 2000:

- rada uložila starostovi podat pís. reklamaci k odstranění záhrad (plišni) v bytech nad školkou;
- OR vzala na vědomí informaci o průběhu likvidace drobné provozovny, prodeji strojí a další dražbou majetku DP ve prospěch věřitelů;
- Rada uložila starostovi vyžádat ty majitele pozemků a parcel, kteří je neudržují v kultur. stavu, aby je posekli a sklídili před vysemeněním písele.

Ze zápisu z 26. schůze OR ze 4. 9. 2000:

- Rada projednala návrh stanov sdružení LUHY a po posouzení souvislosti s financováním kanalizací obcí Vidče, Strážec a Veselá je její stanovisko velmi zdrženlivé. Doporučuje přizvat na zasedání OZ zástupce všech obcí, okresu a PaK Ketiň.
- Rada odsouhlasila konání modelářské soutěže na polním letišti v Žašově 30. 9., které pořádá modelářský klub Rožnov.

Ze zápisu z 27. schůze OR z 2. 10. 2000:

- Projektant bytů nad školkou - ing. Křoška je ochoten podílet se na řešení k odstranění reklamovaných plišni v bytech;
- Budova býv. Svazárny ve Skále je vlastnictvím obce Žašova. Po uzavření dohody o užívání

s MCC Zašová má obec zajistit její pojištění, zřídit kvalitní soc. zařízení, novou elektroinstalaci, zavést plyn a zlepšit vzhled budovy;

Ze usnesení z 11. zasedání obec. zastupitelstva dne 26.10.2000:

- OZ znovu jednalo o členství obce ve Sdružení Lhny a rozhodlo se do Sdružení nevstoupit;
- OZ schválilo zařazení obce do správního obvodu Valaš. Meziříčí v souvislosti s novým územním uspořádáním;
- OZ schválilo převedení lokality Hačův do průmyslové zóny.
- OZ schválilo zřízení finanč. výboru s předsedou Mgr. J. Krčmářem a kontrol. výboru s předsedou mgr. J. Štěpánem namísto dosavadních komisí.
- OZ schválilo nové odměny a příplatky v maximální výši pro starostu, členy rady, předsedy výborů a komisí a členy zastupitelstva od 12.11.2000.
- OZ schválilo změny rozpočtu obce do září 2000 a povýšení příjmů i výdajů o 4,511.000 Kč.
- OZ schválilo bezúplatný převod zeměděľ. pozemků z vlastnictví státu na obec Zašová o celkové výměře 47.474 m².

Ze zápisu z 28. schůze obec. rady z 6.11.2000:

- Rada vzala na vědomí dopis od podvýboru pro heraldiku Poslanec. sněmovny Parlamentu ČR o schválení symboliky obce - znaku a praporu.
- Rada rozhodla o nabídkách na výkon odborného les. hospodáře obec. lesů a smlouvy pro rok 2001 obec uzavře opět s ing. Fr. Gazdíkem.

Ze zápisu ze schůze obec. rady ze 4.12.2000:

- Rada vzala na vědomí zprávu o činnosti Sboru dobrovol. hasičů Žašová a souhlasí s odměnou pro strojníky;
- Rada vzala na vědomí výpověď účetní obec. úřadu p. Anny Matěrkové.
- Rada souhlasí se zveřejněním nabídky k využití budovy drob. provozovny po likvidaci.

Usnesení ze 12. zasedání Zastupitelstva obce Žašová ze 14.12.2000:

- Zastupitelstvo souhlasí s rozpočt. změnami za období říjen - prosinec a povýšením příjmů a výdajů o 1,496.000 Kč.
- Zastupit. obce schválilo obecně závaznou vyhlášku č. 2/2000 o nakládání s komunální odpadky;
- vzalo na vědomí informaci staveb. odboru obec. úřadu o zaměření investič. akcí v r. 2001;
- schválení symbolů obce - znaku a praporu;
- udělení čestného diplomu s bílou stuhou obci Žašová za příkladnou spolkovou činnost a aktivní práci s mládeží v rámci soutěže "Vesnice roku 2000" v kraji zlínském.

Kromě uvedených 5 řádných zasedání obec. zastupitelstva sešlo se OZ ještě 2x na mimořádných pracovních nevěřejných zasedáních, při kterých se členové seznamovali s podrobnými problémy - např. rozpočtovými nebo stavebními či majetkovými, které byly následně projednávány a rozhodovány na řádném veřejném zasedání OZ. Účast členů zastupitelstva na všech 7 zasedáních v roce 2000 byla následující:

Všech 7 zasedání se zúčastnili, t.j. 100% účast měli:

- ing. P. Zvoniček, L. Krumpal, J. Krčmář, J. Kubrický,
M. Malinářová, Ing. A. Mikulentová, M. Repperová.

Jednou sešli, t.j. účast 85% měli:

- MUDr. Velička, F. Maler, J. Mězl, M. Štajner.

Dvakrát nebyli zúčastněni, t.j. účast 71% měli:

- J. Krůpa, ing. Z. Nohavica, K. Měsíc, V. Štěpán.

457
Účast na zasedání ZO

Komisi výstavby vedl Josef Hruškovský, jako odborník,

nečlen OZ. Za zastupitelstvo v komisi pracovali J. Mězl

a J. Kubrický, za OÚ ing. Mikošková a S. Prasilicátová.

Pravidelně se zúčastnil i místostarosta L. Krumpal, ob-
čas i starosta ing. Zvoniček.

V roce 2000 řešila komise zejména:

- zastavovací plán zóny "Zahájentou";
- studii místní komunikace a plochy u kostela;
- žádost o vybudování rybníka v Hačově;
- odprodej obec. domu č. 38 (býv. revír);
- opravy komunikací a zadání firmě Cobler;
- stížnosti nájemců bytů nad MŠ na vznik plísní;
- členství obce v zájmovém sdružení Luhy na budo-
vání kanalizace ve Veselí;
- rekonstrukci poutní lokality v údolí Stračka s pra-
merem a kapličkou P. Marie;
- převod zeměděl. lokality Hačov do průmysl. zóny;
- opravu hasič. domu atd.,

Kromě těchto jmenovitých úkolů byly řešeny žádosti
občanů na stavby, přístavby, opravy a rekonstrukce
domů i objektů občanské i průmyslové vybavenosti
obce na katastru Jasové a Veselí. Sváděním
předávala k rozhodnutí do Rady nebo zastupit. obce.

Z komise výstavby

Z komise kontrolní

Komisi kontrolní řídil člen zastupitelstva V. Štěpán a spolupracovali v ní za DZ Mlr. Stajner, jako členové dále F. Trčka, I. Bechna, P. Hambáček. V roce 2000 se sešli na 5 zasedáních, kterých se zúčastnil i starosta nebo místostarosta obce.

Komise se zaměřila na prověřování hospodárneho využívání majetku obce a fin. prostředků, plnění úkolů samosprávy, dodržování obec. vyhlášek a na kontrolu zařízení ve správě obce.

Kontrolovala i čerpání rozpočtu v ZŠ, využívání a plnění rozpočtu obce, úpravy a změny rozpočtu. Podílela se i na přípravě nové vyhlášky o odpadech, kontrolovala dodržování vyhlášky o stánkovém prodeji a členové po 2 dny o hlavní pouť vybírali poplatky za stánkový prodej.

Zajímala se i o výskyt černých skládek, o dopravní značení v obci, o řešení stížností občanů, o plnění usnesení zastupitelstva a další problémy.

Z komise kulturní

Kulturní komisi vedl Zd. Sladovník a za zastupitelstvo do ní docházela M. Mahnáková. Scházela se pravidelně každý měsíc za účasti místostarosty.

V r. 2000 se zabývala následujícími úkoly:

- posouzení a vyjádření se k návrhům znaku obce;
- ve spolupráci s komisí pro obč. záležitosti zajištění a konání divadel. představení PODSKALÁK 12.3. a hudebně-pěvecké revue „HVĚZDY SE LÍBAJÍ“ dne 9. 9. 2000. v sále RB.
- obdobně se členové podíleli na zajištění a konání výstavy obrázků našeho rodáka Václava Jaroně,

kteřá byla pro občany připravena ve dnech 24.-25. 6. do klubu důchodců.

- Samostatnou akcí Komise bylo zajištění Vánočního koncertu souboru SOLÁN „Prozpěvují andělové vesele“ v zašovském kostele 23. 12. za velké účasti posluchačů.
- Někteří členové Komise zajišťovali materiál pro vydání publikace o Zašově od místních organizací.
- Byl sestaven přehled kulturních památek v obci - jak hlavních - chráněných státní památkovou péčí, tak drobnějších a to jak náboženských (kříže, kapličky atj.), tak i světských - pomníky a desky. Byl zjišťován i původ památek a některé zajímavé objekty, které byly navrženy k obnově.
- Komise doporučila i určité opravy a zlepšení v sále OB, který je jediným kultur. a společen. centrem v Zašově, ve kterém se uskatečnilo během roku 93 akcí kulturních, společenských, sportovních a občasných.
- Komise zastává i funkci redakční rady Zašovských novin, která schvaluje obsah připravovaný jejich redaktorem - členem Komise.
- Komise rovněž sestavuje a koordinuje plán všech kultur. a společen. akcí v obci, projektová a schvaluje termíny jejich konání a navrhuje Radě obce opatření k řešení oprávněných stížností občanů nebo k zamezení škod a újmy při diskotekách.

Komise finanční, vedená Mgr. Jar. Krčmářem, za účasti členky OB. Ing. A. Mikulečkové se nescházela pravidelně, ale podle potřeby a úkolů, které měla ve své úpravě. Byly to především úkoly související se sestavováním,

**Z komise,
finanční**

kontrolou čerpání a přípravou změn obecního rozpočtu v průběhu roku;

- dále zpracování návrhu výše příspěvků obce na činnost míst. organizací - s přihlednutím na počet členů mladých do 19 let a zapojení mládeže do sportovních soutěží;
- spolupráce při inventarizaci obec. majetku;
- spolupráce s kontrol. komisí při výběru poplatků z místa od prodejců při hrubé pouti;
- spolupráce při přípravě změn obec. vyhlášek, týkajících se poplatků občanů (svaz odpadků a j.).

Z komise pro obč. záležitosti

Činnost komise pro obč. záležitosti je zaměřena především na mezilidské vztahy, návštěvy starých občanů a gratulace jubilantům.

Návštěvy uskutečnily členky komise, vedené Annou Porubovou a členem OZ Fr. Malešem, v průběhu roku celkem 70 u občanů při jubileích 75, 80, 85 a více. Pro 5 manžel. párů, které se dožily jubilea zlaté svatby připravily buďto oslavu v obřad. síni obce (2x) anebo návštěvu v bytě za účasti starosty nebo místostarosty obce.

Pro jubilanty, kteří se v obci scházejí k příležitosti oslavy život. výročí rodáků a spolužáků, připravily přivítání s kultur. programem v obřad. síni. Do svazku obce uvítaly v Zásově 9 dětí a komise ve Veselí 11 dětí.

Pro důchodce připravily opět besedu s představiteli obce, dotovanou bohatou tombolou z darů místních podnikatelů, které se zúčastnilo cca 110 občanů. Pomáhaly i při přípravě a uskutečnění 9000

divadel. představení a výstavy obrázků v. Jaromě.
Komise má 12 členů a sešla se v roce 5x na schů-
zích a 6x v rámci příprav zmíněných akcí pro naše
občany.

Rozpočet obce na rok 2000 byl připraven ve spolupráci
finanční komise s účetní obec. úřadu na základě ná-
vrhů předaných jak ostatními komisemi a zastupiteli,
tak i podle předpokládaných pravidelných výdajů
na mzdy, energie, služby, dopravní obslužnost, školy,
úroky, splátky půjčky, pojistění, příspěvky na činnost
místních organizací atd.

Rozpočet obce

Rozpočet byl navržen jako vyrovnaný v příjmech a vý-
dajích ve výši 22, 897.000 Kč bez dotací.

Výše pravidelných výdajů byla vypočtena na 15,800 tis.
a na investice a projekty dalších invest. akcí tak zby-
lo jen 7,187 tis. Kč. Největší položkou invest. prací byla
další etapa kanalizace - 5 mil. Kč a na akce zby-
vajících - celkem 24 akcí - zůstalo 2,187 tis. Kč.

Z toho polovina je uvažována na opravy cest jak
ve Zásově, tak ve Veselé. Větší položkou - 250 tisíc
je počítáno na zahájenou rekonstrukci poutního
areálu v údolí Stračky, která je rozplánována
na dobu 3 roků s podobnými náklady. Na nové
projekty je počítáno s částkou 530 tisíc a jejich
počet bude 8 - jednak změny územ. plánu, jednak
zástava - studie, projekt sítě, kanalizace, plynofika-
ce, úprava na hřišti aj. Zbývající částka 357 tisíc
má být věnována na nové elektroúpravy, opravy náterů,
malování veřej. místností, odtahy v bytech nad MŠ aj.

V průběhu roku 2000 byly připraveny a zastupitelstvem projednány a schváleny 2 rozpočtové změny. 26. října byl rozpočet zvýšen o 4,511 tis. Kč a 14. prosince o dalších 1,496 tis. Kč, takže jeho konečná výše dosáhla v příjmech 27,588,584 Kč a ve výdajích 27,155,297 Kč.

V roce 2000 se podařilo dokončit VII. stavbu kanalizace na horním konci, rozpracovat rekonstrukci pout. areálu ve Stračce, opravit některé úseky cest, chodníků a opěr. zdí, zbrojnice hasičů v Žašově i Veselí, fasádu domu č. 39 atd. Podrobnější údaje jsou v části „Investiční výstavba obce“.

Součástí rozpočtu byly i příspěvky na činnost místních organizací, a to 19 místním a 4 mimo naší obec. Rozpočtovaná výše příspěvků 400 tis. však nebyla vyplacena. V důsledku poklesu příjmu od fyzických osob samostatně výdělečně činných byl příspěvek organizacím vyplacen jen z 50%.

Investiční a stavební činnost

Finanční situace obce nebyla ani letos příznivější, což se samozřejmě projevilo i v rozsahu realizovaných a připravovaných stavebních a investičních akcí. Přesto pokračovala stavba kanalizace v Žašově, stavba vodorodu ve Veselí, opravy komunikací i další související vybavenosti, rekonstrukce poutalno areálu ve Stračce atd.

Byly vynaloženy i prostředky na projekční přípravu stavebních akcí k realizaci v příštím, resp. i v dalších letech, protože bez této přípravy nelze samozřejmě stavební akce zahájit.

Ve výčtu realizovaných stavebních akcí uvádím:

- 1) Stavba kanalizace - 7. stavba - 1. etapa - v lokalitách Stračky, Rakové a Veselá. Náklady 8,8 mil. Kč -
Celkem bylo v r. 1999-2000 provedeno 17,8 mil. Kč, z toho na dotacích z Fondu živ. prostř. získáno 11,5 mil. Kč.
- 2) Vodovod Veselá - II. etapa - náklady 315 tis. Kč
jednalo se o opravu starých řádů a výstavbu řádů nových za potokem. Financováno z prostředků obce.
- 3) Opravy komunikací - jednak povodní, jednak i některé opravy zbylé po povodni. Provedeno 1,3 mil. Kč.
- 4) Stračka - rozsah prací podrobněji popsán v kapitole „Život farnosti“ - provedeny finance ve výši 600 tis. Kč.
- 5) Opravy chodníků, zábradlí i s kateřy, plotů, mostů,
- 6) Opravy a nová stavba opěr. zdi - u starého hřbitova, za obec. hostincem.
- 7) Opravy nasic. zdrojů v Zásově i Veselé.
- 8) Oprava fasády obec. domu č. 39.
- 9) Opravy obec. rozhlasu a veřejného osvětlení.
- 10) Čištění vodotečí, kanálů, vpustí, kdržba zeleně.
- 11) Udržba hřbitovů v Zásově a Veselé.

V projektovní přípravě bylo zajištěno:

- 1) Změna územního plánu obce č. 4 a č. 5
- 2) Projekt průmysl. zóny v lokalitě Hačov
- 3) Zastavovací studie Pohor + inž. síť
- 4) Zastavovací studie „Za hájenkou“ + inž. síť
- 5) Projekt komunikace kolem kostela - přeložení cesty a úprava plochy před kostelem
- 6) Projekt opěrné zdi za hřbitvem

Náklady na tyto projekty, změny územ. plánů a úpravy projektů dosáhly výše cca 200 tis. Kč.

V roce 2000 bylo kolaudováno 11 nových rodin. domků.

Hospodaření v obecních lesích

Roku 2000 byl čtvrtým rokem, kdy i v obecních lesích se pracovalo podle státem vydaného Lesního hospodářského plánu. Plnění takto stanoveného plánu bylo následující:

- Plán zalesňování = 5,93 ha plnění = 8,00 ha
- Vyzádní kultur = 18,82 ha " = 22,43 "
- Nátěr kultur = 14,79 " " = 19,18 "
- Prořezávky = 2,45 " " = 2,45 "
- Těžba dřeva = 2.242 m³ " 1.893 m³
- Vykup dřeva 1.893 m³
- Tržba = 2,957.178 Kč ϕ za 1 m³ = 1.561 Kč.

Finanční hospodaření obec. lesů:

- Tržby za r. 2000 - celkem = 3,001.562 Kč
- Náklady na provoz " = 1,793.924 "
- Odvedená daň (zůstává obci) = 387.203 "
- Zisk - včetně daně = 1,207.647 "

d. j. 40,2% z tržby.

V roce 2000 bylo vyšázeno 44.000 sazenic stromů a pro jejich ochranu před okusem zvěří bylo zhotoveno 2.400 m oplacenek.

Na zalesňování listnatými sazenicemi obdržela obec od ministerstva zemědělství dotaci ve výši 343.620 Kč. Další dotaci ve výši 41.920 Kč obec obdržela za ekologické přibližování dřeva.

V lese byla i v r. 2000 prováděna údržba a opravy cest.

Údržba vzhledu obce

Od úřadu práce získala naše obec finanční pomoc k zaměstnání několika pracovníků k údržbě a opravám obecních objektů, veřejných prostranství a zeleně. V této pracovní skupině byli zařazeni

dva zedníci a 2 pomocní dělníci (Pavel Geryk, Jiří Nejedlý, Karel Korábečný a Jiří Pohořelský).
 Přes občasné problémy s jejich nemocností se podařilo opravit např. fasádu na zdravotním středisku a obec. domě č. 39, kamennou zídku a sítodíště u parku pod kostelem, vybudovat opornou zedř za obec. hostincem na tržišti, opravit zídku s květinovými žlaby u kina, upravit parčík s chodníkem a novým osvětlením u pomníku oběti obou světových válek, zabudovat přívod osvětlení u pomníku T. G. Masaryka, atd.

Pomohli i ve veselé při opravě fasády Mateřské školky, odvodu dešť. vody u Kultur. domu a j.

Stejně užitečná a v zájmu naší obce zlepšující je práce Z. Sladovníka a Z. Kabjáty, kteří od jara do podzimu vyschází a uklízí zelené plochy v obci, kolem potoka i na hřbitově, který už několik roků ve vzorném pořádku udržuje Josef Sadílek za občasných výpomocí Aloise Špárka. Jejich prací byla i údržba živého plotu kolem hřbitova a výsadba nové aleje akátů ke hřbitovu, které mají časem nahradit už odumírající akáty, vysázené před téměř 80 roky členy spolku „Pěkná myšlenka“.

Bohužel se i v naší obci vyskytují občas vanklové, kteří tuto pěknou a všem občanům užitečnou práci ničí a obci škodí. O tom se zmíním v části „Mimořádné události“.

Chutí do veřejně prospěšné práce nedokládají ani někteří občané svými urážlivými či posměšnými výroky na adresu pracovníků na hřbitově a v obci.

Volby do krajského zastupitel.

Letošní rok byl po 2 letech opět rokem volebním. Občané volili poprvé své zástupce do kraje - u nás Žilinského - a po 4 letech opět měli vybrat nového, resp. staronového zástupce do Senátu.

Parlament rozhodnul, že ČR bude mít celkem 13 krajů + hlavní město jako 14. kraj. Podle počtu obyvatel v krajích volí občané do zastupitelstva kraje malého (do 600 tis. obyvatel) 45 členů kraj. zastupitelstva, do zastup. kraje středně velkého (do 900 tis. obyvatel) 55 členů KZ a do KZ kraje s počtem obyvatel nad 900 tis. - 65 členů KZ.

Kraj žilinský má k 1.1.2000 - 598.339 obyvatel, mezi 13 kraji zaujímá co do počtu obyvl. 7. místo. Do zařazení mezi kraje středně velké mu sedíci jen 1.662 obyvatel.

Volby se konaly v neděli 12. listopadu 2000. V Žašově byly volebními okrsky opět 3 části obce = okrsek č. 1 - část obce od Borovičky na horní konec obce - voleb. místnost - sd' OB

okrsek č. 2 - část obce od Borovičky na dolní konec Žašové - voleb. místnost - klub důch.

okrsek č. 3 - Veselá - voleb. místnost v kult. domě.

Pro volby do zastupitelstva Žiln. kraje si zaregistrovalo své kandidáty 11 polit. stran, hnutí a koalic.

Byly to:

1) koalice neparlament. stran

2) Moravská koalice

3) ODS

4) Čes. strana nat. sociální + polit. hnutí NEZÁVISLÍ

5) ČSSD

6) Republikáni + sdružení důchodců

7) Prahy blok + KAN

8/ Zlínské hnutí nezávislých
 9/ Čtyřkoalice (KDU ČSL, US, ODA, DEU)
 10/ Humanistická aliance
 11/ KSČM

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA ZLÍNSKÉHO KRAJE

	Zašová okr. 1		Zašová okr. 2		Veselá okr. 3		ZAŠOVÁ celkem		okres vsetřív	
	poč	%	poč	%	poč.	%	poč.	%	počet	%
Voliči										
Zapsaní	963		728		368		2059		105.831	
došlo	357	37,1	254	34,9	118	32,1	729	35,4	35.222	32,4
platné hlasy	327		237		102		666			
4 koalice	122	37,3	111	46,8	43	42,15	276	41,4	10.895	31
ODS	68	20,8	44	18,6	15	14,7	127	19,1	6.952	19,7
Zlín. NEZ	53	16,2	33	13,9	10	9,8	96	14,4	6.039	17,1
ČSSD	40	12,2	14	5,9	14	13,7	68	10,2	4.608	13,1
KSČM	27	8,3	22	9,3	10	9,8	59	8,9	4.502	12,8
Mor. koal.	6	1,8	9	3,8	5	4,9	20	3,-	476	1,4
Koal. neparl.	5	1,5	2	0,8	2	1,96	9	1,4	368	1,-
ČSS+NEZ	5	1,5	1	0,4	1	0,98	7	1,1	818	2,3
Republik.	1	0,3	1	0,4	1	0,98	3	0,5	360	0,3
Koal.+KAN	-	-	-	-	1	0,98	1	0,2	101	0,3
Hum.aliance	-	-	-	-	-	-	-	-	103	0,3

SENÁTNÍ VOLBY - 1. KOLO

Dr. Kubín-nez	142	89	41	272	41,5	11774	37,4
4K-J.Hruška	68	80	29	177	27,-	5.798	18,4
ODS-V.Oplť	68	41	17	126	19,2	7.713	24,5
KSČM-Antolák	21	21	6	48	7,3	3.677	11,7
ČSSD-Tyralík	18	5	10	33	5,-	2.482	7,9

SENÁT. VOLBY - 2. KOLO - 19.11.2000

Voliči zaps.	963	728	368	2.059	105.831					
došli	225	23,4	176	24,2	83	22,5	484	23,5	20.701	19,56
plat. hlasy	225		175		81		481			
NEZ- Kubín	158	70,2	138	78,9	68	84	364	75,7	14.644	71,2
ODS= Oplť	67	29,8	37	21,1	13	16	117	24,3	5.931	28,8

Volby do
Senátu

Poněkud překvapujícím rysem těchto voleb, byla velmi malá účast voličů, zvláště ve 2. kole senátních voleb. Projevilo se to nejen v naší obci, ale i v okrese a v celém státě. Zřetelně to svědčí o názoru lidí na potřebnost 2. komory Parlamentu - Senátu.

Výsledek voleb přesto jasně ukázal, že voliči s převahou zvolili v našem kraji zastupitelstvo pravice orientované - ze 45 členů je 33% levicevých, 53% pravicevých a 13% nezávislých. I v Žasově se podobně zúčastnění voliči vyjádřili - pro 4 koalici a ODS odevzdali 60,5%, nezávislí získali 14,5% a levice - ČSSD + KSČM 19,1%.

Složení krajského zastupitelstva je takové, že 4 koalici má 15 míst, ODS - 9, KSČM - 8, ČSSD - 7 a NEZ - 6.

Za náš okres je v kraji 10 zástupců a to ze 4 koalice - 3, ODS - 2, ČSSD - 2, KSČM - 2, NEZ - 1.

Z regionů Val. Meziříčí jsou: dr. Kubeša - ODS a Z. Petroš - ČSSD; z Ražnovska - dr. Mikšek - ČSL, ing. Kučera - KSČM a dr. Kubín - NEZ.

Ze ksetin. regionu je J. Čunek - ČSL, E. Cvejnová - ODS, ing. Novosád - ODS, mgr. Sedláček - ČSSD a mgr. Antoltík za KSČM.

Místní podniky a podnikatelé

Přes písemné výzvy a ústní urgenční se ani letos nepodařilo získat zprávy o činnosti, úspěších nebo problémech od většiny místních firem či podniků. Proto kronikařský zápis roku 2000 neobsahuje informace o situaci ve firmách - COBOLER, MEZL + JANÍČEK, SEPAS, MIVES, VAPOL, JOVA, Sýrárna mlékárny Kunín, BETA atd.

Zánik existence Drobné provozovny s.r.o. Žašová byl s konečnou platností potvrzen. **Drobná provozovna**

Rada obce vzala 10. ledna na vědomí návrh likvidace DP na prohlášení konkurzu u krajského obchodního soudu v Ostravě.

Movité věci a stroje byly prodány v dražbě 1. června. Rada vzala na vědomí 7. srpna informaci o průběhu likvidace DP, o prodeji exekučně zabavených strojů i o vyhlášení další dražby na 7. září k rozprodeji zbyvajících majetku DP ve prospěch věřitelů.

V prosinci 2000 pak Rada zveřejnila záměr v tisku na pronájem obecní budovy č. 17 - DP a přílehlých pozemků, když se nepodařilo získat kupce zařízení k provozování činnosti v této budově. Krach dříve úspěšné Drobné provozovny má na svědomí její vedoucí Ota Urba z Mikulovky, který ji řídil buďto úmyslně nebo z neznalosti dobrého podnikání až ke konci a likvidaci. Z anonymních vyjádření některých zaměstnanců lze soudit, že svůj podíl na osudu DP sehrála i činnost některých zaměstnanců, zvláště ve stolárně, kde se pro soukromou potřebu vyrábělo na zařízení DP, bez úhrady strojů a energie, z t.zv. "uspořené" materiálu.

V závěru roku 1999 došlo k dorěšení majetkoprávních vztahů na farmě Luhy, kdy byly odkoupeny stáje pro chov dojnic, sklad slámy i sena a sklad strojů. Po zapsání nemovitostí na vlastnický list bylo hned **Zemědělské družstvo VZOD**

započato s přípravou rekonstrukce stáje. Již předtím byla zpracována studie rekonstrukce projekční kanceláří s předběžnou kalkulací nákladů cca 15 mil. Kč. Žádost o úvěr byla kladně vyřízena ve výši 16 mil. Kč. Po vypracování projekt. dokumentace se ale rozpočet vyšplhal až nad 20 mil. Kč, naštěstí po více jednáních s dodavateli stáby i technologií se podmínky upravily na přijatelnou úroveň. Postupně byly rekonstruovány obě stáje, nové dojírny, mléčnice i sociální zařízení. Spuštění stěhování a přesuny dojívek způsobily zhoršení doživosti a užití 2 trát ve výrobě mléka za r. 2000 ve výši 290 tis. Kč. Dojívice si ale na nový provoz zvykly, zlepšil se i jejich zdravotní stav i užitkovost.

V roce 2000 bylo dosaženo roční doživosti na 1 trátu 6.958 litrů, což činí ϕ 19,06 l na 1 ustájenou trátu. V plemenářském hodnocení bylo dosaženo 7.595 l na 1 uzavřenou laktaci. V rámci okresu Vsetín se VZD) Žašová zařadil na 2. místo - za ZD Lešná. Dobré výsledky mají i v odchovu jalovic, jelikož stádo je ve velmi dobré kondici.

Přes ztráty vzniklou u jatečné drůbeže vlivem nízkých realizačních cen, provozují tento chov i nadále. Dčítavání zvýšení realiz. cen se potvrdilo až v závěru roku, přesto ztráta dosáhla výše téměř 400 tis. Kč.

Rostlinná výroba byla zaměřena na výrobu krmiv pro živoč. výrobu. Velmi dobré výsledky dosáhli ve výrobě kukuřice jak na siláž, tak i na zrno.

Horší dopadla výroba senděže vlivem špatného počasí. Dobré výsledky dosáhli v pěstování máku, řepky a trav na semeno.

Zdrojem příjmů byly i v r. 2000 pronájem provozů přidružených výrobní firmě Cobbler s.r.o. Žasová a firmě Fen Pro Žubří na farmě v Žubří.

V roce 2000 vytvořilo VZOD Žasová zisk ve výši 2,316.237 Kč. Roční průměrná mzda dosáhla téměř 123 tis. Kč, což je měsíčně ϕ 10.225 Kč/prac. Meziroční nárůst je tvořen pouze snížením počtu pracovníků. Produktivita práce z přid. hodnoty činí 210 tis. Kč/prac. Kvěrové zatížení důsledkem invest. činnosti vzrostlo a představuje 29,6% z vlast. jmění. Kvěry sedatí v termínech splácet.

Počet členů VZOD k 31.12.2000 je 532. Toto snížení je důsledkem vyplacení člen. podílů - v r. 2000 bylo vyplaceno 1,468.381 Kč.

Přes problémy, které v r. 2000 VZOD mělo, dosáhlo poměrně dobrého ekonom. výsledku.

Byl vybudován moderní provoz živočiš. výroby a tím i předpoklad další rentability i stability výroby, zvyšování produktivity i ekologie zeměd. výroby.

Podnik TWW s.r.o. - TOP WOOD WINDOWS vyrábí vysoce kvalitní dřevěná okna a dveře, určité hlavně pro rodinné domky. V Žasové byl tento podnik stavěn ve zcela novém objektu na Luhách v r. 1994, ale přes několik osobních i písemných žádostí se nedařilo od něj získat informace o činnosti. Až te-
tos poprvé zaslal po intervenci starosty zprávu

TWW

ze které může být do kroniky zapsáno, že od zahájení výroby už zhotovili a prodali více než 100 tisíc oken a dveří pro více než 5.000 zákazníků. Za rok 2000 byl celkový obrát společnosti 150 mil. Kč. Zaměřili se na výrobu dřevěných euro-oken a to modelem EURO 2000 TWV - jako první v ČR se zlepšenou životností i funkcí.

Kromě toho zavedli i výrobu automatických dveří a oken OPTIMAL TWV - vyvinuté pro panelové a činžovní domy vzniklé po r. 1945. Kromě výhodné ceny je toto provedení protiplísňové a protinlukové. Dále též vyrábějí vchodové dřev. dveře, okerice, zimní zahrady aj. Zajišťují i služby - zaměřování, montáž, servis a tech. poradenství.

V roce 2000 se svou produkcí stali největším výrobcem dřevěných euro-oken v ČR.

Zaměstnávají asi 100 pracovníků a své výrobky dodávají do celé ČR, také do Sloven. republiky, Německa, Rakouska a ojediněle na Ukrajinu.

Arsil Crystal

Akeiová spol. ARSIL Crystal po rozběhu výroby během r. 1999 se přeměnila na a.s. z původní s.r.o. Do kompletaci další těžící pece a zformování týmu spolupracovníků se v roce 2000 rozšířil i strojový park a produkce postupně vzrostla 2,5 krát. Vyráběný monokrystalický křemík je dodáván výrobcům polovodičových součástek pro elektronický průmysl. Protože kvalita monokrystalů má světovou úroveň, vyváží je do celého světa, včetně USA a Japonska. Počet pracovníků firmy je 22.

LIPTA

V průběhu roku 2000 se firma LIPTA reorganizovala a v listopadu byla prodána převodem části podniku panu Josefu Chovancovi. Ten pak kromě provozu převzal i všechny zaměstnance, jakož i závazky a pohledávky LIPTY - TDP a.s.

Výroba byla v plném rozsahu zachována a zahrnuje obaly a obalové fixace z pěň. polystyrenu, papír. roštin a lepenky, dále též textilní výrobu - spodní prádlo a lehkou konfekci.

Mezi hlavní odběratele patří ROMO Fulnek, Mora Moravia, Terosil, Autopal aj. Textilní výrobky jsou dodávány jednak obch. domům - Bílá labuť Praha, OD Kotva Praha, Zásilk. obchod Magnet a dalších 200 obchodům a obch. domům, jednak vlastním obch. zástupcům v celé republice.

Ve firmě vyvíjejí dámské a pánské prádlo pro pooperační stavy pacientům (tlusté střevo), které je nedostatkovým sortimentem po celém světě. Zaměstnává dnes 16 zaměstnanců, převážně žen.

Současná naše průmyslová zóna „Na Luhádkách“ se stále víc rozšiřuje a zaměstnává další pracovníky. Stavební firma MEZL + JANIČEK zřejmě tuto situaci zvažilo a rozhodla se vybudovat nové „BISTRO - Na Luhádkách“, které má předpoklad dobré prosperity. V moderně řešeném stravovacím zařízení s kuchyní a jídelnou s cca 35 místy u stolu nabízejí jak studená, tak i vařená jídla, polévky, zeleninová jídla, saláty, pečivo, uzeniny, cukrovinky i celý sortiment nápojů - studených i teplých. Bistro vede sl. Monika Mezllová + 3 vaříči a obsluhující

**Nové bistro
M + J**

Zaměstnanci. Nabízejí i pořádání rodinných či společenských akcí. V letní sezóně bude zařízeno i posezení ve venkovní zahradce.

Politické strany

Organizovanost občanů Žasové v politických stávkách nedoznala v roce 2000 změny. Funkční členi stranami zůstávají stále jen KDU-ČSL a ODS. Sympatie občanů se však projeví až při volbách a letošní prokázaly podporu pro kandidáty 4koalice v krajských volbách, ale rozhodující počet hlasů pro nezávisl. kandidáta při volbě do Senátu, když kandidát 4koalice zůstal v počtu hlasů až na 3. místě za ODS.

KDU-ČSL

Početem organizovaných členů zůstává v Žasové největší stranou KDU-ČSL. Přesto ale i její členství zkládá se snižuje únikem starých členů a nezajmem mladých občanů o vstup do strany. KDU-ČSL opět organizovala v roce řadu společenských a kulturních akcí, které navštěvují hlavně členové. Ve stručném výčtu to byly - 18.9.2000 - Předvolební mítink 4koalice, 23.1.2000 - Sousedský ples v sále OB, 13.2.2000 - výroč. člen. schůze, na níž se představili kandidáti pro volby do Senátu, 14.5.2000 - Oslava Svátku matek spolu s Ortem, 11.6.2000 - Svatoantóni škračenice v areálu hasičů při menší účasti členů, kteří dali přednost účasti na svěcení nové kaple Sv. Jocha ve St. Ešli, 25.11.2000 - zájezd do Kunovic u Lh. Hradiště

s návštěvou farního kostela, kde slouží jako farář P. Jar. Poldch z kal. Meziříčí - po otci ze Zásové.

Pak tradičně odjeli do vin. sklepa v Bletuici.

4. 11. 2000 - uspořádali opět Hodovou zábavu

2. 12. 2000 - spolu s Drlem připravili Mikulášskou

nadílku a besídku pro děti i dospělé členy.

Na konec roku - 31. 12. 2000 se někteří členové účastnili

robožnosti v kostele a přivítání nového roku

organizovaného starostou obce před sálem OB

s malým ohňostrojem.

Členství základna ODS i pravidelná činnost této organizace, vedené Fraut. Trávkou, se v roce 2000 nezměnila - zůstává v rozsahu obdobném, jako v roce předchozím. Předvolební schůzce se senátorem ing. V. Dpltem se účastnili jen členové ODS s několika příznivci.

ODS

Mnohem bohatší a pestřejší je činnost místních spolků a zájmových organizací, kterých je už víc než 20. Mezi stále aktivní a pro obec i občany nejužitečnější patří Sbor dobrovolných hasičů.

Místní spolky

Na začátku roku zvolený výbor v čele s ing. Z. Hubem pracoval po celý rok velmi úspěšně ve všech oblastech činnosti sborem prováděných.

Sbor dobrov. hasičů

V roce 2000 vyjela zásahová jednotka k 5 zásahům a toho i 3x mimo obec.

14. 1. hasiči požár dleň p. Michálka na pasekách;

22. 5. požár hospodář. budovy u Hlávství ve Veselí;

30. 6. požár autobusu na hlav. cestě u Zásové;

4.7. - úklid vyvrácených stromů po vichřici

8.12. - pomoc při havarii sklár. pece v STV Glass
ve Val. Meziříčí.

1. ledna 2001 hasili požár budovy býv. vodojemu u
Hřbitova - zřejmě založený pachatelem.

Provedli i preventivní požár. prohlídky v objektech
obecních a 41 provozovněch.

Pro prevenci zainteresovali i žáky ZŠ v rámci sou-
těže „Požár. ochrana očima dětí“

Výsledkem dobré údržby stroj. vybavení a aut
byly bezchybné tech. prohlídky u STK.

Hasiči též čistili studny občanům, komunikace,
dováželi vodu, zavlažovali novou výsadbu v
lese atd.

Při soutěžích v požár. sportu postavili 2 družst-
va mužů a 2 žen, které byly dobře vycvičeny
a tak na mnoha soutěžích získávaly přední
umístění. V rámci okresu obsadili jak muži,
tak i ženy 3. místo.

I letos uspořádali hasiči více zábah. akcí pro
občany - ples, pouť, zábaou, kácení máje a
4 diskotéky. Zúčastnili se i Hasič. poutě na
Hostyn, Hasič. dne ve Valaš. muzeu v Rožnově,
instalovali osvětlení vánoč. stromu obce atd.

Prováděli i řadu akcí pracovních na údržbu
a zlepšení vybavení jak ve Zbrojůci, tak i
ve vlastním vyjet. areálu.

Sestavili a cvičili i družstvo žáků, které se úspěš-
ně zúčastnilo několika soutěží.

Dobrou práci a úspěchy hasičů ocenil jak starosta

obce a zástupce okres. výboru Sdružení hasičů, tak i mnozí občané.

Členská základna se v r. 2000 zvětšila na 113 členů a 9 žáků. Sbor je účinně podporován zřet. vedemím obce, tak i sponzory-podnikateli v obci.

Zašovská sportovní mládež se může vyžívat v několika odvětvích tělovýchovy. Je to TJ kopaná, kde se účastní soutěží družstva mužů, dorostu i žáků, dále Tenis klub, šachový oddíl i rekreační volejbal. Někteří mladí pomáhají úspěšně i v TJ házená Veselá.

TJ Zrnšová kopaná

Nejpočetnější zastoupení je v TJ kopané. Ten už po několik let vedou J. Mičola, V. Štěpán, J. Štěpán, V. Hanaček a další.

Družstvo mužů trénovalo už v zimě a zúčastnilo se tradičně zimního turnaje ve Val. Meziříčí. Jarní kolo soutěže mužů ale donužel dopadlo pro zašov. kopanou špatně. Z těžce vybojované 1. A třídy sestoupili na podzim opět do 1. B. V podzimním kole byly jejich výsledky dost střídavé, nakonec ale získali 4. místo v tabulce. Dorost díky velmi dobrým jarním výkonům postoupil do náročné župní soutěže. Tam ale bojoval úspěšně a jeho umístění na 6. místě bylo příjemným překvapením.

Družstvo starších žáků se na podzim umístilo na 4. místě v okres. přeboru, což je dobrý výsledek. Mladší žáci sice snaživě bojují, ale dosud se na vyšší příčky tabulky neprosadili.

478

Kromě soutěží 4 družstev uspořádal výbor TJ i několik společenských akcí, zábav a diskotek, jejichž cílem bylo získat finanční pomoci pro vlastní sportovní činnost.

Šachy

Šachový oddíl TJ Zašová má v obci už víc než padesátiletou tradici. V současné době však nemá mládež příliš zájem o tento „duševní sport“. Je to snad dáno o tím, že v mnoha rodinách mají děti k dispozici počítače a různé elektronické hry, které je stačí uspokojit. Nedovedou ale bez podpory rodičů docenit to, co jim dává hra v šachy: ovičení paměti, představivosti, odhadu i sebeovládání. V ročníku 2000-2001 se místní oddíl šachu zúčastnil jednak okresního přeboru s 8-členným družstvem, jednak i okresní soutěže se družstvem 5-členným.

V okres. přeboru získalo zašovské družstvo 2. místo v tabulce se 12 účastníky. Hráli: J. Sadílek, P. Čáň, P. Kušín, ing. J. Vičan, M. Kolářček, ing. O. Lev, Z. Kallina a J. Čáňová.

V okres. soutěži se B-družstvo umístilo na 5. místě z osmi účastníků.

ASPV

Volejbalový oddíl ASPV naší TJ sdružuje hlavně ženy, které si rády nesoutěžně zasportují. Scházejí se pravidelně každé úterý v tělocvičně a každoročně uspořádají jarní turnaj amatérských družstev volejbalu. Popularita turnaje roste každým rokem a vždy přibude několik nových přílašek. Kromě turnaje pořádají ženy i atec pro děti,

jako stanování, táboráky, pěší túry a různé hry a soutěže. Děti se v kolektivu nejen pobaví, ale seznámí se i s různými sportovními disciplínami a tak z nízké věku časem vyrůstají členové ostatních sportovních oddílů. O organizaci se stará Ol. Krémářová, A. ěaňová, M. Nachmitnerová a další.

Reorganizovaný TENIS KLUB ŽAŠOVA pokračoval ve své činnosti i v roce 2000. Již v zimních měsících zahájili přípravu žáků, dorostu i dospělých v tělocvičně Kina SPORT a to 3x týdně s vysokou účastí.

Koncem března při vhodném počasí připravovali své dvorce na herní sezónu a od května už probíhaly soutěže - ve všech obsazených kategoriích.

V okres. přeboru se ml. žáci umístili na 4. místě z 9 družstev, dospělí skončili jako druzí.

Opět bylo organizováno i několik turnajů, např. okr. přebor ml. žáků a žákyní, turnaj 9-ti letých a několik turnajů oddílových. Kromě tenisu vykonávali se samozřejmě hrát i tenis rekreační.

Opět byly pořádány i četné akce společenské, turistické, rekreační a pod. V podobném duchu chce TENIS-KLUB ve své činnosti pokračovat i nadále.

TENIS klub

Jednota DREL Žašova organizovala a pořádala pro své členy, hlavně mládež, v průběhu celého roku řadu kulturních, zábavných i náboženských akcí. Ve stručném přehledu lze zmínit alespoň tyto:

- leden - účast na akci "Divadelní dílna" v Těchově u Brna;
- únor - návštěva hvězdaray Valaš. Meziříčí;

DREL

- březen - zájezd do Ostravy na představení „Cyrano z Bergeracu“ E. Rostanda;
- duben - promítání naučných a zábav. filmů v klubovně a stolní tenis
- květen - oslava Svátku matek s kult. programem
- pouť župy Bauerovy do Spálova + sportovní zápolenie; pouť orel. seniorů na sv. Hostýn.
- červen - účast na svátku písní „CANTATE“ v Lhotačovicích
- červenec - uspořádání 6 den. tábor na Jed. Bečově s pouť na Hostýn a návštěvy SOS vesničky ve Chvalčově
- srpen - beseda s chovaneč. úsp. Žašová, zábav. programem
- prelská pouť 20.8. na Hostýn; táborák;
- září - účast při svěcení oprav. zvoniče na Radhošti;
- 16.9. - účast na ústř. recit. soutěži Orta v Lukině, kde žačky získaly 2 první a 1 druhé místo.
- říjen - účast na duchov. a kultur. festivalu v Kunčovicích;
- listopad - účast na sport. soutěži v Orlově N. Jičín.
- 26.11. - přednáška ing. Šuljana o ochraně přírody;
- prosinec - Mikuláš. besídka + KDH ČSČ s programem připraveným divad. kroužkem a s nachilkou.

WOOD - CRAFTERI

Družina chlapců WOODCRAFTERŮ pokračovala pod vedením p. Jos. Zátopyka ve své činnosti. Kromě pravidelných schůzek se zabav. i soutěž. programem a kromě pokračování výstavby srubů za Pohoří uspořádali v průběhu roku i několik turistických výletů - jak pěších, tak cyklistických. První byl již 29. ledna - zimní přechod z Bumbálky na Solán. Pro zhoršení počasí však přechod museli přerušit a odložit. V květnu uskutečnili výjezd na kolech na hrad Helfštýn

a v dalším týdnu do Kopřivnice, kde navštívili i teh. muzeum TATRY.

Celotýdenní letní tábor uskutečnili na Slovensku v Hrabušicích v Slov. Ráji. Odtud podnikli kromě túr do kanonů Ráje i túry do Vys. Pater - Štrb. Pleso, Rysy, Skalnaté Pleso atd. Pod „širákem“ nocovali na rožnovském Hradisku, kde prožili napínavý zážitek s „jetáky“. Zašová bohužel postrádá v obci živou organizaci Skautů - Junáků, je dobré, že alespoň tato jedna družina WOODCRAFTERŮ minulou tradici udržuje.

Trvale aktivně fungující je organizace Čes. svazu chovatelů v Zašové. Svůj areál u nádraží stále zdokonalují a vylepšují, upravují terén, zhotovují konstrukce a klece pro výstavy zvířectva, lavice a stoly pro návštěvníky i ozkled kluboven v budově. Konají pravidelné měsíční výborové schůze, čtvrtletné schůze členské. V čele ZO je Ladislav Krumpolc.

**Svaz
chovatelů**

Členové jsou podle svých zájmů rozděleni do 4 oddělení - chov. králíků, drůbeže, holubů a okras. ptactva. V roce 2000 uspořádali v Zašové opět 2 výstavy, a to tradiční - XXIX. Místní výstava 1.-2. 7., kterou navštívilo 1.038 návštěvníků a výstava okrasného ptactva 27.-29. 10., kterou shlédlo 200 osob.

Členové sami navštívili a svojí expozicí obcházeli řadu výstav nejen v okolí, ale i vzdálených. Byly to m. j. výstava 6.-7. 5. v Hutisku Solanci, dále 24.-25. 6. v Kelci, 9.-10. 9. v Zubří, 23.-24. 9. v Ratboři, 20.-22. 10. ve Frenštátě, 14.-15. 10. ve Vsetíně, také 21. 10. v Kladně, 15.-17. 9. ve Šternberku, 17.-18. 10.

482

v Brně, kde se konala národní výstava.
2. členové ze Žašové jeli i na Evropskou výstavu
konanou 2. prosince v rakouském Welsu.
Členové se v roce sešli 2x i k přátelskému pose-
zení a zhotovení pořádaných akcí i celého
roku. Ke konci r. 2000 měla ŽO celkem 50 členů.

Myslivecké sdružení

Myslivec. sdružení „SOVINEC“ není organizací při-
liš početnou. Jejich členů je dnes jen 16 občanů-
nadsenců pro ochranu přírody a zvířet. Hlavním
cílem už dnes zdaleka není lov zvířet, ale jejich
péče o výživu, přiměřený stav, zdravotní pomoc a
spokojivá činnost. V rámci organizace se sešli
na pravidelných schůzkách, seznamují se zákony a
platnými předpisy, budují mysliv. zařízení, jako
kmelec, posedy aj. Do dohody s obec. úřadem pře-
vzali do péče a oprav chatu v Makytí. Společně
hony jsou dnes jen symbolické, zvíř. zájezy, bažanti
či koroptve se v honitvě málo vyskytují a lovy indi-
viduálně provádějí jednotlivci na zvíř. srů, jeleni a
divočáky - černou zvěř. Regulují i stav škodné, zot.
lišky, které proti vzteklině chovají vakcinaci. Mys-
liv. sdružení vede výbor v čele s Karlem Krátkem.

Rybáři

Podobně pracuje i org. rybářů, kterou vede výbor
v čele s B. Jerečkou. V průběhu roku organizovali
zahájení sezóny 15. 4. a stř. teř. splavu, zájezd
na lov ryb v Žahlinicích a Hulína 25. 6. spojený
se soutěží vystolené rybář. mládeže, dotované věc.
penami. Toto školení organizovali starší členové

organizace v rámci kroužku při ZŠ Zašová.
 V srpnu - 19.8. uspořádala org. rybaři opět tradiční
 rybařský výlet na zábav. areálu hasičů. Členové
 i výbor se schází pravidelně na setkáních podle
 ročního plánu.

Kynologický klub Zašová má v r. 2000 už 27 členů a po
 odstoupení předsedy L. Krumpolce z vedení klubu byl
 do funkce zvolen V. Šichtař. Činnost se v průběhu cel-
 ho roku rozvíjela úspěšně na upraveném cvičišti i
 při účasti na několika závodech, soutěžích a jiných
 akcích mimo obec.

Kynologové

- v květnu uspořádali káčení máje i se škraňemci;
- v červnu předvedli ukázkou výcviku psů na Jětském
 dnu ve Strážci;
- v červenci byli pozváni na 3 dny do nového klubu v Hu-
 leňkovicích, kde předávali své zkušenosti z výcviku psů;
- v srpnu hostili na oplátku nové přátele z Huleňkova
 v Zašové, kdy po 3 dny kromě výcviku psů uspořádali
 i různé hry, soutěže a tábory;
- v říjnu pořídali každoročně stopařský závod, na
 kterém se účastnilo 25 členů z Rožnova, Zábří, Kalas.
 Mexičiči, N. Jičinka, atd. Sami se účastnili závodů o
 Loukovský pohár, memorial ve Veřovicích, závodů v
 Ostravě, Opavě a Šternberku. Věkrát se umístili
 na předních místech.
- Činnost nekončila ani v zimě, kdy se psy učili
 túru na Vel. Javoru a na Malou Lhotu. Přívle-
 činnosti dál upravovali i vylepšili areál cvičiště s
 klubovnou a získali další zájemce o tento sport.

MCC

Po několikaletých sporech a neshodách došlo až v únoru 2000 k urovnání majetkoprávních vztahů mezi Motocross klubem a Obecním úřadem v záležitosti vlastnictví domu č. 501 - objekt bývalé organizace Svazarm. Objekt patří obci a MCC jej bude užívat a udržovat. Zastupitelstvo a ved. obce také odsouhlasilo pořádání akcí v areálu Žašovské skály a tak v průběhu roku byl po zařazení do republikového motoristického kalendáře uspořádán 25.6.2000 „Přebor Moravy“ ve třídách 125 až 500cm³ a Veterán liga. Přes deštivé počasí a slabší účast diváků byl průběh závodů hodnocen pochvalně.

MCC také spolupracoval při letošním ročníku závodu „24 hodin na horském kole“.

Pořadatelsky a sponzorsky se MCC podílel při konání Mezinárod. mistrovství ČR v triálu, které se konalo ve dnech 30.9. - 1.10. 2000.

MCC dohlížel i na dodržování termínů trainingů ve skále podle dohody s vedením obce.

V průběhu roku členové MCC vybudovali na prostranství před budovou volejbal. křižtě, dětský koutek s houpačkami, průlezkami a kolotočem.

Upravili i venkovní posezení pro hosty bufetu, zajistili vymalování celé budovy, opravu okapů a úpravu místnosti pohostinosti. V čele výboru MCC byl zvolen Jaroslav Malenák.

Horoletci

Už 6. ročník cyklomaratonu „24 hodin na horském kole“ uspořádat na okruhu 9 km terénnem v Žašově

Horolezecký klub Valaš. Meziříčí, jehož členy je i několik zašovských boreů. Ve 12 hod. v sobotu 17. července se po slavnostním startu ze zašovské návsi na náročnou trasu vydalo 169 závodníků z celé ČR, SR i jeden maratonec z USA. Závod došlo 153 mužů a 16 žen, rozdělených podle věku do 6 kategorií.

V kategorii A mužů byl v neděli 18. 6. ve 12 hodin v č. l. vítězem Jar. Cabák ze Zubří, který ujel 61 okruhů a 549 km.

V kategorii B mužů ujel Č. Kubiček z Ostravy 52 kol - 468 km.

V kategorii A žen ujela už po páté nejvíce - 37 kol - 333 km Šárka Sobková.

V kategorii B žen překonala už podruhé jak soupeřky, tak i rekord žen E. Rauscherová z Val. Bystřice - 45 kol - 405 km.

V kategorii mistrů z mužů zvítězil Libor Vašek, který ujel 47 kol a 423 km a z žen Dana Košťalková, která zkolala 33 okruhů a 297 km.

Závodníky letos při startu doprovodila i zašovská dechovka se starostou a kapelníkem ing. Zvoníčkem. Závod se stal u nás i v okolí tak populární, že pořadatelům pomáhá řada dobrovolníků z ostatních sport. oddílů i žen z ASPV. Také počet diváků jak při startu a dojezdu, tak i při trase stále stoupá.

Za finanční pomoci obec. úřadu a ZO vybudovaný zradlový sál v budově OÚ je v provozu téměř denně.

O jeho obsazení se stará FIT KLUB TEMPO, vedený M. Borovičkovou, Mel. Kratinovou, J. Gajdovou a dalšími ženami. Do klubu 3x týdně docházejí ženy a dívky pěstující aerobik, strečink, bodystyling a kalanietiku.

**FIT KLUB
TEMPO**

Jednou týdně tam cvičí taneční kroužek MIMO, jednou se srodzejí děti do Malého Valašku, pod vedením Pavla a Vend. Trčkových a jednou tam navštěvuje narodopis. soubor SOLAŇ.

V průběhu r. 2000 uspořádal klub TĚMPO 14. ledna III. Velký společenský ples, 16. ledna - Dětský mas-karní ples, 19.3. se ženy, dívky i děti účastnily ve Val. Mezirčí ake Miss Aerobic, kde soutěžily v několika kategoriích.

14.-16.4. ze v hotelu BIOCEL Soláň účastnily „Week-endu pro ženy“, na podzim podobné akce ve Velkých Karlovicích 6.-8. října.

Dětský kroužek „Malý Valašek“ se setkává každé úterý a zde je manželé Trčkovi učí a seznamují s valašskými písničkami, tanci, říkadly, hrami a zvyky. Své umění děti ukázaly při velikonočním programu ve Valaš. muzeu v Rožnově i na „Besedě s důchodci“, konané v sále OB 27.5.

Soubor SOLAŇ, který navštěvuje 1x týdně v zrcadlovém sále OH zakáží rok opět Valašským bálem v OB 8. ledna, který byl jak programem, tak účastí velmi úspěšný. Sezónu ve Valaš. muzeu Rožnov zahájili Masopustem, účastnili se i Velikonočního programu v květnu předvedli „Kácej máje“ jak v Rožnově, tak i v Žasově ve spolupráci s míst. hasič. sborem. Při „Rožnovských slavnostech“ 6.7. „pokřtili“ už čtvrtou nahrávku na kazetě i MC „Valašské písničky“. Při sponovém „Starodávném jarmarku“ vystoupili se samostatným programem. Vrcholem letní sezóny byl souborový medailon „Proč bysme veselí nebyli“ předvedený

Malý Valašek

SOLAŇ

na jevišti v Muzeu Rožnov 24. září. Výsledek dobré přípravy valašských koncertů ukázali nejen ve více obcích Valašska, ale i v zašovském kostele 23. 12. při velké účasti posluchačů, kteří byli s vystoupením souboru SOLAŘI velmi spokojeni.

Dnes už nepříliš početná skupina členů zašovského valašského kruzku „ZAŠOVJAN“ se schází každý týden v klubu důchodců, kde si zazpívá a pobe-
seduje. Že je ale schopna své umění ukázat i na veřejnosti, předvedla při „Besedě s důchodci“ v sále OB, kde ukázali i pěknou scétku „Klebety“, se kterou dříve sklízeli potlesk na mnoha vystoupeních souboru „ZAŠOVJAN“, jak doma, tak i v okolí.

ZAŠOVJAN

Místní skupina Českého červeného kříže pokračovala ve své činnosti v roce 2000. Také její aktivita se omezila jen na výborové a členské schůze se zdravotnickými informacemi a návštěvami jubilačních členů s přáním a dárkem, kterých v roce 2000 navštívili 16.

Vzpomenuti jistě ale zaslouží to, že organizace ČČK byla v Zašově založena před 50 lety a to v souvislosti se zřízením stálého zdravotního střediska pro obce Zašová, Stráž, Veselá a por-
ději i Hrachovec. Prvním lékařem byl zde MUDr. Stanislav Trenz, který spolu s manželkou paní Ludmilou Trenzovou byli iniciátory i funkcionáři MS ČČK. V rámci organizace probíhala školení zdravotníků, kteří pak nezávisle poskytovali první pomoc a ošetření jak při sportovních ut.

Červený kříž

žádání, tak i při úrazech v domácnosti, ve škole nebo na místních prázdninách. MS konala i zdravotnická cvičení v přírodě, spojená i se zájmovou a hrami pro děti. O nedělních měl vždy některý ze členů ČK zdravotnickou pohotovost v provozovně holičství (malá dřevěná budova naproti cukrárně p. Pečiny - dnes Gajdo-
vi, objekt holičství už neexistuje - na pozemku stojí pomníky padlých). Před Velikonocemi se členové ČK sešli v cukrárně ordinace, kde malovali vajíčka a pak pořádali smigrastovou zábavu s prodejem kraslic. Získané peníze sloužily na nákup zdravot. materiálu a pod. MUDr. Jrenz působil v obci 10 let a pak po jmenování ved. posudkovým lékařem při ONV se s rodinou odstěhoval do Val. Mezivřčí. Tam pak 19.6.1974 zemřel. Do Žašové v r. 1960 přišel jako obvodní lékař MUDr. Stan. Stránský. Zapojil se do Červ. kříže, který pak vedl MS až do svého odchodu na důchod.

Svaz bojov. za svobodu Základní organizace Českého svazu bojovníků za svobodu vedená Stan. Článem je dnes už vzhledem k věku členů sdružením bez vlastní činnosti. Scházejí se jen k výroční schůzi, avšak díky aktivitě i vitalitě S.Článě podněcuje on pořádání vzpomínkových oslav osvobození ČR - 8. května i vzniku republiky - 28. října. Spolu s B. Janíkem navštěvuje jubilační a nemocné členy s přáními a dárkami, distribuuje časopis Národní osvobození

a zajišťuje účast členů i občanů na oslavách. Obecní zastupitelstvo podporuje ČSB finančním příspěvkem z rozpočtu obce.

Dechová hudba Žašovjanka vede už 30 let její kapelník ing. V. Žvoniček. Počet aktivních hudebníků je dnes už nedostačující, proto k posílení při vystoupeních musí zajišťovat muzikanty z okolí. V roce 2000 hudba svou účast zvykla kulturní úroveň oslav osvobození ČSR i vzniku republiky - 28.8. Hudba hraje většinou jen při pohřbech v obci. Pravidelně - téměř každý týden mívá ztvořku. Tradičně ekodí vyhrávat před svátkem Josefa a Aničky. Kaple sehdzí mladí hudebníci a byla by škoda, kdyby časem pro nedostatek nových posil zanikla.

Dechová hudba

Koncem r. 1999 schválilo Ministerstvo vnitra stanov Klubu podnikatelů Žašová a zaregistrovalo jej, čímž byl splněn základní předpoklad k zahájení jako činnosti.

Klub má zatím registrovanu jen menší část z počtu podnikatelů v obci a sehdzí se 1x měsíčně v zasedací místnosti obec. úřadu.

V roce organizoval pro členy i jiné občany školení řidičů i s proěřovací testem znalostí - 18.4. 28.4. pak uskutečnil besedu se zástupcem Okresního živnost. úřadu Vsetín ing. D. Novákem o novele živnost. zákona, o kontrole činnosti úřadu a o sankcích úřadem udělovaných.

Klub podnikatelů

Klub důchodců

Klub důchodců měl i v tomto roce bohatou a pestrou činnost. Scházeli se opět v každém týdnu a pro 48 členůvek čtení připravil výbor řadu různých akcí. Bylo to např. 5 besed s různými náměty a osobnostmi, výstava obrázků malíře a našeho rodáka Václava Jaroně, 2 divadelní představení a též jednodenní zájezd do Kroměříže a Brodku u Přerova. Každou první středu v měsíci zpívají oslavencům, kteří měli svátek či narozeniny, oslavili společně Svátek matek, připravili úspěšnou „Besedu s důchodci“ do sálu OB s velikou tombolou a programem, společně smažili vajíčkemí po Svatojánské neděli. Vzájemně se též obdarovali k sv. Mikuláši. Do klubu přijali i kamarádky z Křhové, se kterými pak utvořili zábav. skupinu „Melodie“, jejíž členové svůj program pak předvedli v Domovech důchodců Podlesí, Lukově, v obcích Křhova, Straník, Trojanovice a vícekrát i v Zašově. Konalo se i několik turistických výletů a individuálních zábav. akcí.

V místnostech klubu se scházejí i další skupiny - členové Valaš. křížku, školní důchodci, bývalí zaměstnanci Zvlášť. školy, Lipty, členové ČČKA). Ve 2 týdenní intervalech využívají rehabilitačního cvičení a masáží, prováděných P. Valou z Hutiska. Da' se říci, že zřízení a vybavení klubu bylo pro naše starší občany akcí velmi užitečnou a dobře využívanou po celý rok.

Už 2 roky se na naší faře sejdou jednou týdně děti ve věku 6 - 12 let, aby si pod vedením Alice Hošťálkové, Evy Borovičkové, Jany Plaudorové a Jany Gajdové spolu zahrály, zasoutěžily, zazpívaly, popovídaly i vyráběly různé ozdoby, dárky k vánočním, k svátku matek ap. Při pěkném počasí chodí do přírody, pořádají občas táborek a v létě prožily 4 pěkné dny na faře v Dřevohosticích. 15 dětí zde mělo bohatý program her, soutěží a různých dovedností. Program jím v průběhu roku doplňuje a obohacuje i místní farář P. Karel Šent jak duchovní spoluprací, konáním bohoslužby, ale i materiální pomocí. Téměř vždy na setkání přikáží 15 až 17 dětí.

Farmí společ.
děti

Kromě tohoto společenství dětí sejdou se dleky v počtu 8 - 12 k nácviku duchovních písní a žalmů, předváděných pak Scholou při nedělních nebo příležitostných bohoslužbách a obřadech.

PŘEHLED KULTURNÍCH, ZÁBAVNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ V ZAŠOVÉ V ROCE 2000

(bez sportovních utkání a soutěží)

- LEDEN - 1.1. - od půlnoci vítání nového roku na návsi.
 8.1. - sál OB - Valašský bál - soubor Soláň
 9.1. - -4- - výroční val. hromada hasičů
 12.1. - Klub duch. - beseda o Sardinii - učt. p. Hlaváčková
 15.1. - sál OB - společenský ples - KLUB TEMPO
 16.1. - -4- - dětský karneval - -4-
 19.1. - Klub duch. - přednáška o regeneraci zdraví - P. Vala.
 22.1. - sál OB - hasičský bál - SDH Zašová

- 29.1. - sál OB - Sousedský ples - KDU ČSL
 ÚNOR - 5.2. - sál OB - sportovní ples TJ Zářová
 13.2. - sál OB - výroční schůze KDU ČSL
 24.2. - -4- - maskární karneval ÚSP Zářová
 26.2. - -4- - dětský karneval - TJ Zářová
 BRŽEZEN - 12.3. - sál OB - divad. hra Podskalák - Pal. Bysř.
 19.3. - zájezd Orla + ČSL - Dstrava - divadlo Cyrano z Berger.
 25.3. - sál OB - DISKO - TJ Veselá
 29.3. - Klub důch. - beseda o díle M. Glazarové - A. Borubová
 DUBEN - 15.4. - Bečva - otevření pstruh. vod. rybaři
 19.4. - Klub důch. - ženy ženám - recepty, nápady, zkušenosti
 23.4. - sál OB - DISKO - Hasiči Zářová
 29.4. - Hasičská pout' na Hostýn
 KVĚTEN - 5.5. - obecní oslava 55. výročí osvobození
 10.5. - Klub důch. - oslava Svátku matek
 16.5. - sál ZŠ - besídka žáků k Svátku matek
 14.5. - sál OB - besídka Orla + ČSL k Svátku matek
 20.5. - náves - káčení máje + zábava - hasiči
 27.5. - sál OB - Beseda s důchodci + program
 28.5. - majoná pobožnost ve Stračce - 100 účast.
 ČERVEN - 1.6. - sál OB - oslava Dne dětí - ÚSP
 3.6. - sál OB - setkání 45
 4.6. - kostel - 1. sv. přijímání dětí - 15 dětí
 7.6. - Klub důch. - smaž. vajec u Martinků
 10.6. - areál hasičů - Country bál - hasiči
 11.6. - -4- - škráčenice - KDU ČSL
 17.6. - sál OB - ekumenický bál - škola Veselá
 17.-18.6. - Zářová - 24 hod. na horském kole
 25.6. - so+ne - výstava obrázků v. Jaroně v klubu d.
 25.6. - vítání dětí v obr. síni DÚ

- 25.6. - výlet ZO rybařů s mládeží do Záhlinic
 26.6. - Oú - hodnotitelská komise soutěže „Obec roku“
 26.6. - ZŠ - koncert žáků pro rodiče a výstava prací žáků ZŠ

ČERVENEC - 1.7. - poutěvé zábavy TJ a hasičů

- 2.7. - hrubá pout' - kostel - mše pro poutníky,
 - Stručka - odpolední pobožnost
 - výstava v areálu chovatelské - 2 dny
 - Poutová zábava na hřišti TJ,
 4.7. - zájezd učitel. důchodců do Vel. Karlovic, Soláně,
 - Hutiska - Žákovci a j.

5.-6.7. - ASPV - stanování a táborák pro děti

15.7. - výletišťe hasičů - diskotéka SDH

10.-15.7. - Drelský tábor na Dol. Bečvě

29.7. - výletišťe hasičů - diskotéka SDH

SRPEN - 9.8. - výlet Klubu důch. do N. Jičina

12.8. - hřiště TJ - diskotéka TJ

12.8. - hasičská soutěž ve Veselí

14.8. - beseda Drla s chovanci ÚSP Žašová

19.8. - výletišťe hasičů - rybařský výlet

20.8. - Drelská pout' na sv. Hostýn

23.8. - zájezd Klubu důch. do Kroměříže a Brodku

ZÁŘÍ - 2.9. - výletišťe hasičů - diskotéka SDH

6.9. - Klub důch. - výšlap na Heřtýn

9.9. - OB - div. představení - Hvězdy se líbají ..

9.9. - Tenisklub - sraz jubilantů 55

10.9. - Drel - zájezd na svěcení zvonice na Radhošti

13.9. - Klub důch. - výšlap do Vidče

18.9. - náves - předvolební mítink 4koalice

20.9. - Klub důchod. - výlet na Dol. Bečvě

22.9. - -1- -sraz ročníku 1938 v klubu

29.9. -

- 29.9. - sraz jubilantů - padesátníků - u Petřeků
 30.9. - Žašovská skála - Mistr. ČR v triatlonu - MCC
 ŘÍJEN - 1.10. - letiště - modelář. soutěž
 7.10. - sraz jubilantů 4940 - sál OB
 18.10. - Klub duch. - předn. o léč. bylinách p. Kucová
 24.10. - Olš - výjezd. návštěva starostů z okresu
 Nový Jičín do Žašové
 27.-29.10. - areál chovatelů - výstava exot. ptactva
 27.10. - oslava k jubileu vzniku ČSR u pomníku TGM
 27.10. - sál OB - setkání muzikantů
 29.10. - dvůřičková pobožnost na hřbitově
 31.10. - odvod branců ze Žašové a Veselé
 LISTOPAD - 4.11. - Hodová zábava v OB - KDU ČSL
 12.11. - volby do zastupitel. kraje a Senátu
 19.11. - II. kolo voleb do Senátu
 22.11. - Klub duch. - beseda s D. Trtikovou o Abilympiádě
 25.11. - zájezd KDU ČSL do Kunovice a Blatnice
 * - beseda s duchovními ve Veselé
 26.11. - sál fary - předn. o ochraně přírody - Drel
 PROSINEC - 1.12. - Čes. televize - natáčení o Emilu Žá-
 topkovi a jeho vztahu k Žašové - vysíláno večer
 2.12. - sál OB - Mikuláš. besídka - Drel + KDU ČSL
 * - * - večer diskotéka TJ Žašová
 6.12. - Klub duch. - beseda o Španělsku s učitel. p. Hlaváčkovou
 6.12. - ŽS - Mikuláš. besídka + karneval.
 23.12. - kostel - vánoční koncert Soláň + žest. kvintet
 24.-26.12. - kostel - vánoč. bohoslužby s koncer. sboru
 27.12. - Klub duch. - vánoč. zábavné odpoledne
 31.12. - kostel - pobožnost na ukonč. občan. roku
 * - OB + ndves - vítání nov. roku s ohňostrojem.

Základní škola

V závěru škol. roku 1999-2000 měla naše základní škola celkem 361 žáků - na I. stupni 211 (109 chl., 102 dívek), na II. stupni 150 (76 chl., 74 dívek).

Prospěch žáků byl stoupající - v pololetí na I. st. bylo 66 dětí s výborným prospěchem, na II. st. pak 53 žáků. Průměr byl 1,51. V závěru bylo na I. st. 66 dětí výborných, na II. stupni 46 žáků, průměr zůstal 1,51.

V průběhu škol. roku se žáci zúčastnili řady soutěží, jak školních, tak i ve vyšší kolektiv - okresní a oblastních.

Např. - v lednu - matemat. olympiáda, v únoru - projekt „Kalibro“ - celounitoví srovnávací testy, TV soutěže „Mladěnická látká“, v březnu - okr. kolo olympiády čes. jazyka a srovnávací testy nadace „Scio“, dále škol. kolo matematické soutěže a účast 127 žáků v soutěži „Pozár. ochrana očima dětí“.

V dubnu účast 11 žáků v Ostravě - soutěži „Pískání pro zdraví“. Dále soutěže recitací „Krbčanský zvoneček“ aj.

Ve spolupráci s rodiči a OÚ zahájena výuka hry na klavír.

V květnu byla připojena učebna výpoč. techniky na Internet a zahájena provoz „Internet centra ZŠ“ i pro veřejnost.

Oslava Dne matek s účastí rodičů a vystoupení žáků při „Besedě s důchodci“.

V závěru škol. roku uspořádáno hudební odpoledne pro rodiče, výstava výtvar. prací a soutěž odpoledne „Kafr“.

Čtvrtletně byl vydáván škol. časopis „Expert“, týdně vysílali žáci do škol. rozhlasu svůj program, instalována byla výstava keram. výrobků kroužku žáků. Učitelé i žáci přispívali každý měsíc do „Zašovských novin“ a do místního teleriz. kanálu.

Nový škol. rok 2000-2001 nastal s malými personálními změnami - na mateř. dovolenou odešla J. Vaiglová a nastoupila

496

J. Vašková. Na místo školníka nastoupil za důchodce M. Petřeka Petr Randus.

Ve škole se učí 363 dětí; na 1. stupni 212 (110 chl. + 102 dívek) na II. st. 151 (79 chl. + 72 d.). Ve 2. prvních třídách je 42 dětí (24 chl., 18 d.) z toho 26 ze Žašové, 5 z Veselé, 1 z VM Hrádek, 8 ze Strážce a 1 z VM.

Jednotlivé třídy vyučují:

1.A - H. Ranajšková - 21 ž.	1.B - L. Hyjálková - 21 ž.
2.A - P. Holišová - 22 ž.	2.B - J. Kohoutková - 23 ž.
3.A - M. Hrubanová - 24 ž.	3.B - S. Nohanicová - 24 ž.
4.A - M. Duřková - 17 ž.	4.B - J. Vašková - 19 ž.
5.A - A. Špalková - 20 ž.	5.B - D. Poláčková - 21 ž.
6.A - K. Dndrušková - 19 ž.	6.B - J. Cimelíčková - 19 ž.
7.A - A. Nohanicová - 21 ž.	7.B - K. Martinková - 22 ž.
8.A - E. Štorková - 18 ž.	8.B - M. Špůrková - 17 ž.
9.A - R. Kolomazníková - 18 ž.	9.B - J. Bernátková - 17 ž.

Nepřírodními učiteli jsou J. Vašek a M. Vymazal.

Vychovatelky ve škol. družině - J. Macháčová a A. Porubová.
ve škol. klubu J. Dpálková

Ve škole je 22 pedagogic. pracovníků (3 muži, 19 žen),
3 vychovatelky, 3 tech. hosp. pracovníci (1 m., 2 ženy),
9 děl. zaměst. ve škol. kuchyni, která vaří obědy pro 440
strávníků - 327 žáků, 37 prac. školy a 76 cizích strá.

Ze 9. tříd se umístilo 23 žáků na střed školy a 12 na SOU,
t. j. 69% na obory maturitní a 31% na obory učební.

Jako volitelné předměty se vyučovalo v 7. roč. - přírodovědné
předměty, domácnost a informatika, v 8. roč. - ekologická
praktika a v 9. roč. - základy administrativy.

Nepovin. předměty byly na 1. st. - sbor. zpěv, hra na zobcové
flétny a na 2. st. - pohybové a sportovní aktivity.

Ve dnech 10.-12.10.2000 proběhla na ZŠ inspekce pracovními ČŠI Zlín, pracovníky Kvetin, která byla zaměřena na hodnocení vybraných předmětů a skupin předmětů na 1. a 2. stupni a na hodnocení řízení školy. Obsahuje závěr, zpráva končí závěry že kvalita vzdělávání je velmi dobrá, rovněž i řízení školy.

V roce 2000 hospodařila škola s finanč. příspěvkem od obce ve výši 2,4 mil. Kč. Tento byl vynaložen na úhradu:

- spotřeby energií (elektr., plyn, voda)	- 724 tis. Kč
- opravy a údržba školy a škol. kuchyně	- 560 " "
- služby, pojišť., telef., dopravné	- 370 " "
- režij. a spotřeb. materiál	- 307 " "
- odpisy hmot. invest. majetku	- 272 " "
- drobný hmot. a nehmot. invest. majetek	- 218 " "
- ostatní náklady (potrav., tech. zhotv.)	- 149 " "

Celk. náklady činily 2,6 mil. Kč a rozdíl byl vyrovnán z vlast. vlného rezerv. fondu, a vlast. výnosů - úroků, příspěvků na ŠD a ŠK, aj. Nutné opravy ve škole zahrnují:

- výměna okapů, rekonstrukce WC, malování a nátěry,
- rekonstr. škol. chodníků a okolí školy včetně terén. úprav.

Služby zahrnují revize zařízení, dopravné, vyukové a taneč. počítač. programy, odvoz odpadků, připojení na Internet a j.

Byly nakupovány škol. potřeby, učebnice, časopisy, knihy do zákov. i učitel. knihovny, programy, malotraktor pro sečení porostu i pro odhrazování sněhu, počítač do storovny aj.

Podle hodnocení ZŠ školní inspekci se naše ZŠ řadí mezi nejlépe vybavené základ. školy v okrese.

Mateřská škola v Žašově měla i v r. 2000 stejné personální obsazení, jako v roce minulém: MŠ vedla Libuše Jadašková, učitelky - Hilda Golďová, El. Štěpánová, D. Čáňová, R. Bártková,

Hospodaření
ZŠ

Mateřská
škola

498

a Irana Špůrková. Nápravu řeči u některých dětí pomáhala řešit externě uč. Jol. Hrušková.

1 v tomto roce proběhly tradiční akce, jako vítání jara, psta-va Dne dětí, škračení vajec, loučení se škol. rokem, Mikulášská vánoční svátky s nadílkou atd. Při jednotliv. akcích pomáhali i rodiče, stejně i ochotní otceve při údržbě MŠ a jejich vybavení. Byla vymalována kuchyň, sklad potravin, dětské umývárny, natřeny nábytkem, provedeny úpravy v zahradě, pořízeny nové houpačky a dětská rozhledna se skluzavkou. Ve škole je dostatek hraček i vhodných pomůcek pro zábavu i výuku dětí, kterých tam dochází 72.

Obecní knihovna

Obecní knihovnu navštívilo v r. 2000 celkem 624 čtenářů jak dospělých, tak i mládeže do 15 let. Děti - žáci ZŠ při tom mají možnost půjčení knih i ze žákovské knihovny ve škole. Vypůjček bylo celkem 5028, z toho 2108 svazků krásné literatury pro dospělé a 997 pro mládež.

Naučné literatury bylo vypůjčeno 737 sv. pro dospělé a 526 pro mládež. Časopisů bylo vypůjčeno 600 z nabídky obsahující časop. - Reflex, Svět poznání, Cosmopolitan, Burda, Zdraví, Regena, Regenerace, Domov a Puls.

Knihovnu vede p. uč. Eva Špůrková a vypůjčují se jednou týdně - ve čtvrtek od 15 do 18.30 hod.

Kino SPORT

Zašovské kino SPORT odehrálo v r. 2000 celkem 40 představení. V I. čtvrtletí bylo 10 představení s návštěvou 284 diváků, t. j. ϕ 28/1 předst. Ve II. čtvrtletí odehráno 8 předst. s návst. 242 osob - ϕ 30 na 1 předst. Ve III. Q bylo 11 předst. s návštěvou 661 diváků, t. j. ϕ 60/předst. IV. Q měl 11 představení, účast 521, t. j. 47/1 předst. Zvýšení počtu diváků

bylo docíleno snížením vstupného na 20,- Kč u firmů z půjčovní Falcon, takže se účast zvýšila z 22 na 67 osob. Dstatní půjčovny si minimální výši vstupného určují samy, takže upravovat vstupné už zde nelze.

V Dětském domově Žašová bylo v r. 2000 umístěno 26 dětí, z nichž 3 byly zátky MŠ, 16 docházelo do ústavu ZŠ, 4 se učily v SOU, 2 studovali na Str. škole a 1 na vysoké škole. V průběhu roku 3 děti odešly po ukončení ústav. výchovy a 1 dítě přišlo z kojeneč. ústavu Val. Meziříčí.

Reditelkou DD je stále Jar. Štěpán, působí zde 4 vychovatelky, 3 pomoc. vychovatelky, 2 správní prac. (ved. ŠJ a soc. prac.), školník, švadlena, prádlena, kuchařka a 2 další kuchařky.

Děti se v průběhu roku zúčastnily téměř všech akcí, pořádá jejich pro DD v regionu - kulturní představení v Rožnově, dopravní soutěže v Čelacíně, sportovní a plavecké soutěže v řadě míst i kultur. vystoupení v Žašově a jiných místech regionu. Děti při všech akcích obstály velmi dobře a v DD nevznikly žádné případy přestupků kázeňských či trestních.

Jaké chovanci Ústavu soc. péče v Žašově prožili rok bohatý na kulturní, sportovní a společenské akce, které pro ně připravilo vedení ÚSP s příspěvkem a spoluprací dalších organizací. Byly to nejen filmové a divadelní představení, ale i návštěvy valaš. muzea v Rožnově, lázní v Teplicích, měst Val. Meziříčí, Vsetína i vesternového městečka ve Zvoli n. Peršt. Pro chovance byla uspořádána hudební i diskotéková vystoupení, včetně maškarního karnevalu a pálení čarodějnic.

Bohatá byla i sportovní činnost - lyžař. výcvik na Hor. Bečvě, Pustevnách a Karolince, účastnit se i regionální olympiády

**Dětský
domov**

**Ústav
soc. péče**

500

v Dlouhé Lhotě a ker v Praze. Schopní ekvanci se účastnili i během Terryho Foxe ve VM, pobytu na chatě v Bečvicích, využívají též hipoterapii na vlastních koních v areálu ústavu a koupání v bazénu. Úspěchy sklidili na mistrovství ve stol. tenisu v Dlouhé Lhotě a Dvoře Králové i v Ostravě. V ÚSP často soutěží i se žilkou ZŠ v kopané, vybíjené, košíkové i přehazované. Zaměstnanci ÚSP pro ně připravili i Mikulášskou nadílku, vánoční stromček a náštemu vánoč. programu ve Skanzenu.

Zašovská farnost

Život zašovské farnosti byl i v roce 2000 velmi aktivní, i když nedělní bohoslužby stále nenauštěňuje dost místních věřících. První velkou akcí po Novém roce byla Tříkrálová sbírka v celé obci, jejíž výnos byl určen pro potřeby katolické charity a na zmírnění utrpení ve světě. Koledníci - 3 králové v několika skupinách, složených z drelské mládeže, chodili v mrazu a nepohodě po domech, doprovázeni dospělou osobou se zabezpečitelnou pokladničkou. Naši občané projevili pochopení pro pomoc potřebným a strádajícím a přispěli při sbírce celkovou částkou 27.113 Kč.

Velikonočním svátkům předekázala obsa postní, která vřeholila účastí farníků při svátosti smíření před sv. týdnem. Účast byla stejně velká, jako před vánočními. Slavnostní bohoslužby doprovodil opět zpěv kostel. sboru. K 1. sv. přijímání přistoupilo letos 15 dětí 4. června o svátku Největější Trojice.

Jó už opět začalo období pravidelných poutí z tradičních měst a vesnic Valašska k P. Marii zašovské, které vřeholilo hlavní poutí - letos v neděli 2. 7. Počasí se vydařilo a jak na 3 mších, tak i na odpolední pobožnosti u pramene P. Marie ve Stračce, byl značný počet místních i eizích poutníků.

Na XV. světový den mládeže, který svolal Sv. Dtec Jan Pavel II.

do Říma, se letos 13. srpna ze Zašové vydalo 7 mladých far-
níků. Jejich putování, dojmy a zážitky popsala Bož. Malinová
pěkně do Zašovských novin.

Nácvik slavnosti nše a koled před vánocei byl bohužel pozname-
nán náhlým úmrtím našeho varhaníka p. Miroslava Borovičky,
4. 12. - 6 dnů po jeho 74. narozeninách. Osirelý sbor převzal poněkud
jeho syn Petr, který celý vánoční program docvičil a sbor dirigo-
val. Za pultem varhan jej přechodně nahradil Karel Pekařek, student
varhanického oboru na konzervatoři Kroměříž. Mirek Borovička
byl zašovským varhaníkem po dobu delší než 50 let.

Před vánocei - 13. 12. - v sobotu odpoledne uspořádala Kulturální
komise spolu s p. farářem Šuckem v kostele vánoční koncertsou-
boru Soldů - ze starých koled a valas. zvyků, doplněný o vystu-
pení žestového kvinteta z Horů Bečvy. Velmi pěkný program
sledovalo množství místních i přesporních posluchačů, kteří zcela za-
plnili kostel. Podobná účast věřících byla i při vánočních mších
i při pobožnosti k ukončení roku 31. 12. odpoledne a v noci.

V roce 2000 bylo v kostele Zašové pokřtěno 21 dětí, 6 ve Vesele.
Sraťeb bylo v Zašovském kostele 10, ve Vesele 2 a církevně
pohřbů bylo v Zašové 15, ve Vesele 12.

Do vyučování řím. katol. náboženství dočkali v ZŠ Zašová 107
žáků všech tříd, t. j. téměř 30% z celk. počtu. Ve vyučování
1. a 2. tříd pomáhá p. Eva Borovičková.

Na farně se setkávají senioři k hovorbím o víře, Schola mladých
poněkud ohabia odhodem některých studentů.

V rámci údržby a oprav byla vr. 2000 provedena oprava fasády
fary, natěry oken a dveří na farně a boč. věkovi do kostela,
instalováno osvětlení do zpravidnic atd. Připravena byla studie
generální rekonstrukce a oprav v kostele, na farně a v zahradě.
V letošním roce se zahájila rekonstrukce a výsadba v areálu

Rekonstrukce ve Stračce

u pramene Panny Marie v údolí Stračky. Pro přípravu i organizaci prací byla ustavena pracovní skupina složená z duchovního správce farnosti (P. Karel Šenk), starosty obce, zástupce Farní rady (ing. Jos. Krůpa a ing. Mir. Poruba), projektanta - arch. Boh. Ondřej, staveb. dozor - Jar. Dpálka, příp. další odborníci podle potřeby. Projekt byl posouzen a schválen i architektem při arcibiskupství v Plombě ing. arch. T. Černouškem a v průběhu roku byly postupně provedeny tyto práce:

- 1) Odstranění starých a nemocných stromů ze strání a plochy kolem pramene a vnitř. areálu;
 - 2) Zpevnění svahu a výsadba nových stromů a keřů;
 - 3) Zbovraňování staré zidky kolem pout. prostoru, vybetonování nových základů a stavba nové zidky z prefabrikátů;
 - 4) Odvodnění areálu drenážemi a potrubím s vybetonovaným nového bazénku s vypouštěcím přepadem do potoka;
 - 5) Položení elektr. kabelu a zabudování 5 stojan. svítidel;
 - 6) Rekonstrukce a zaizolování sběr. komory vod. pramene s novým kamen. obložení a žul. deskou s textem str. popisující historie vzniku poutního místa;
 - 7) Výměna výtok. trubky od pramene za nerez. trubku se 2; (křoviny)
 - 8) Přemístění kříže z r. 1853 na místo u schodiště k jeskyni - ce se sochou Panny Marie Žasovské, kamenická oprava kříže i sloupu s obrazem P. Marie;
 - 9) Přemístění sousoší „Valašská rodina“ na nově upravené záhnutí v ohybu cesty před Stračkou, včetně odstranění zidky kolem sousoší;
 - 10) Úpravy terénu, paty svahu a cesty.
- Vznikla se i kritika na Žasovsku od některých lidí, ale i od místních občanů za vykáčení starých stromů na strání i vnitř. pout. areálu. Vysvětlení pro neinformované příp. i pro zaujaté kritiky bylo podáno nejen v Žasovských novinách,

ale i v okresním týdeníku Naše Valašsko, čímž tyto hlasy utichly a rekonstrukce Stračky v klidu pokračovala. Snad se podaří celou práci dokončit v průběhu dalších dvou roků.

Zašovské noviny vykazely v roce 2000 pravidelně každý měsíc v rozsahu 10 stran. Starosta obce ing. V. Živniček dodal do každého čísla vlastní úvodník, ve kterém informoval občany o aktuálních problémech ve vedení a hospodaření obce (rozpočet, finanční zdroje), o přivlášnění obce do soutěže "Vesnice roku 2000", o volbách do kraj. zastupitelstva a Senátu, o prodeji domu č. 38 - býval. revír a t.zv. "perastý dům" asi ze 17. století, o řešení odvozu domov. odpadů aj. Občané se pravidelně dověděli o jednání a usnesení z Rady i Zastupitelstva obce, o činnosti komisií při Radě, i o činnosti stran, organizací a institucí v obci působících. Na obsahu utrpěla společenská kronika občánů vlivem zákona o ochraně osobních údajů, podle kterého nesmí matřiky při obec. úřadech poskytovat informace o narozeních, sňatecích, úmrtích a datech, které nám sloužily k vyhledání jubilantů, pokusil k organizování stáží i k zesilání blakoprávní starých občánů. Takové informace se nyní zjistí velmi obtížně. Soudisi s tím i problem, jak by se dal zjistit přesný počet občánů v obci trvale žijících. Je v období voleb do zastupitelstev orgánů se tyto údaje zjistí při sestavování seznamu voličů.

Prostřednictvím Zašovských novin mají občané včasné a úplné zprávy i o nových obecních vyhláškách, o trestné činnosti o výstrahách policie, o pozváních na kulturní, sportovní a společenské akce i o tom, jak tyto akce dopadly.

**Zašovské
noviny**

Mimořádné události

příprava stavebních akcí

Již v začátku roku a pat v průběhu času se Rada obce zabývala mimo jiné studiem na změnu osy komunikace vedoucí kolem kostela k odvedení rušivého provozu. Návrh zpracoval ing. Cytřil. Projednala i 3 varianty zastupovacího sídla obytné zóny „Za hájenkou“ podle návrhu arch. Ondřeje. Projednala i nový návrh na vybudování rybníku v lokalitě Hačov. Část této lokality byla po jednáních schválena jako další průmyslová zóna. Pokud by se našel v budoucnu vhodný investor, který by zde vybudoval vhodné výrobní objekty, zůstala by naše obec šanci na další růst a místní občanské pracovní příležitosti. Dále byla připravována zastupovací studie v novém stav. obvodu „Pod pohoří“.

V únoru se jednalo zastupitelstvo obce zahrnutí výprodeje nejstarší zděné budovy v obci - býv. panský dům - č. 88. Jeho využití pro potřeby obce si vyžaduje značné finanční náklady na opravu a rekonstrukci. Pokud by vhodný podnikatel splnil podmínky prodeje a dalšího využití, získala by obec vhodnou náhradu za současný objekt obec. hostince, čímž by se po demolici uvolnil krásný prostor ve středu obce k vybudování budoucího náměstí.

Oslava 55. r. osvobození obce

5. května byla uspořádána místní oslava 55. výročí konce 2. svět. války. Zúčastnilo se asi 120 občanů, staré přítel předseda MO Svaz bojovníků za svobodu p. S. Čár. Pa. pod skudbou vedli hasiči, kteří k pomníku obětí války položili věnec květů. Kulturní program přednesl soubor žáků ZŠ a v slavnostním projevu připoměl p. Vl. Zemla nejen události z průběhu a konce války, ale i nedávné 150. výročí narození prezidenta ČR T. G. Masaryka. Toto výročí bylo občanům připomenuto samostatným číslem v dřeznovém čísle Zašovských novin.

Starosta obce ing. Zvoníček inicioval zpracování přihlášky obce do soutěže o titul „Vesnice roku“, kterou organizuje každoročně od r. 1995 Svaz obcí a měst ČR. Naše obec má zpracován Plán obce a v úzké spolupráci všech pracovníků s redaktorem Zašovských novin byla jedním zpracována podrobná přihláška do soutěže, jednak soustředěny veškeré dokumenty a poklady z důl i všech organizací v obci přiložily k předložení komisi, která do Zašové přijela 26.6. v počtu 5 členů - funkcionářů obcí a odborníků. Výsledkem celé práce bylo vyhodnocení naší obce za dobrou práci s mládeží v řadě organizací, čímž obec získala bílou stuhu k praporečce obce, kterou převzal starosta z rukou ministra pro místní rozvoj ing. P. Lachnita a finanční odměna 400 tisíc, použitelnou pro další rozvoj práce s mládeží a zlepšení vzhledu obce.

Soutěž
„Vesnice roku“

Ve dnech 24. a 25.6. uspořádala kulturní komise s výborem Klubu důchodců po druhé výstavu obrázků zašovského rodnáka, učitele Václava Jaroně, který letos slavil své životní jubileum - 80. výročí narození. V místnosti Klubu důchodců bylo opět bezky instalováno na 75 obrázků, které snědlo víc než 110 návštěvníků. Službu při výstavě, instalaci i likvidaci zajišťovali členové komise a Klubu důchodců. Zájem občanů i pomoc, kterou autorovi výbory poskytly, potěšila našeho býv. občana a učitele p. Václava Jaroně; na památku věnoval do Klubu jeden obrázek.

Výstava
obrázků
V. Jaroně

Podle nových zákonů č. 328/2000 a 329/2000 se podávají od 1.7.2000 žádosti o vystavení občanského průkazu nebo cestovního pasu přímo na obecním úřadě a ne na pracovištích České policie. Agendu s tím spojenou převzaly pracovnice Obecního úřadu ing. Eva Krčmářová a Marie Nachmálová v úředních dnech, t.j. pondělí a středu.

Občanské
průkazy
a pasy

Zašová v publikaci

Na doporučení starosty obce odsouhlasila Rada obce prezentaci obce Zašová v publikaci Česká republika - srace Evropy. Na jedné stránce knihy jsem umístil několik fotografií významných míst z obce a stručný popis historie.

Větrná smršť

Ve čtvrtek 15. června po 16. hodině se přes část obce přehoula větrná smršť - v USA nazývaná tornado. Během několika sekund vyvrátila smršť na hřbitově několik(?) pomníků, jejichž kamenné desky se rozbity, srazila kamenný kříž na velkém pomníku rod. Kerlový uprostřed nřítova, polámala v obci několik stromů a poškodila i střechu několika domů. Snad jen tím, že je obec převážně situována v údolí kolem potoka nebyly škody příliš velké.

Vandalství v obci

Představitelé obce, farnosti i místní organizace a mnozí občané mají snahu o stále zvelebování úzeldu obce i jejího okolí. Bohužel máme mezi námi i takové lidi, kteří najdou uspokojení v tom, když pěkné místo nebo památku poškodí, ~~neči~~ dokonce zničí. Tak se už několikrát stalo na našem hřbitově - odcizené lampy, vzázy, poškozené ozdoby i hroby. Pachatel nebyl přistižen, takže podezření zůstalo na jistých mladých uličnících, jejichž skutky jsou snad i důsledkem nezájmu a lhostejnosti jejich rodičů k výchově a zaměstnání dětí. Podobný neobjasněný případ se stal začátkem června, kdy někomu vadilo, že kříž na Černém kopečku byl panem Janem Pavlicou znovu opraven. Z kůlny MCC si vypůjčil krumpáč, tím urazil kamenný kříž a pomník otloukl snad ze zlosti, že se mu jej nepodařilo vyvrátit a rozbit.

2. června si zase nějaký dobrák zvýšil své sebevědomí tím, že rozbil pojistkovou skříňku na obecní mřhačce, takže

zedníci, kteří stavěli opěrnou zeď za obec. hostincem nemohli v práci den pokračovat.

Pečně upravené zákoutí u prostřed. mostu s pomníky oběti obou svět. válek mělo i stylové osvětlení. Toto také někoho moc draždilo - několikrát byly odraženy žárovky, nato nec byla svítidla poškozena natolik, že je bylo třeba odmontovat. K několikerému odrazení kohoutků u výtahové trubky z pramenu ve Stračce se nedá na adresu vandala - bohužel také nezjištěných - nic slušného dodat.

Nad Žašovou - na kopečku „Kantorce“, dříve obcí využívaném k těžbě kamene a písku, se už po několik let o prázdninách utábořili skauti z Dstřavy. Travnatou mýtinu obstaví stany, mezi kterými ční stožár s vlajkou, na terase vyrostl hangár s kuchyní a v otažaji lesa je mas kovaná umývárna. Každé ráno i večer zastechnou okolní občané trubku, ohlašující bucliček či večerku, v dochodech potkávají „službu“ s batohy, nakupující proviant pro hladové táborníky. V noci občas někoho vyjekají, když pořádají noční hru. Snaží se být i pro obec užiteční, když občas něco v okolí uklidí, vyčistí nebo jinak pomohou. V Žašové se jim líbí a koncem srpna odjíždějí s nadějí, že se k nám za rok opět - s povolením Obec. úřadu - vrátí a bude jim tu zase dobře.

**Skautský
tábor**

V období od 1. 9. do 31. 10. 2000 proběhlo v obcích ČR celosvětové zemědělské sčítání AGRO-CENZUS 2000. Sčítání se vztahovalo na subjekty průmyslové i na samostatně hospodařící rolníky, kteří obhospodařují minim. 1 ha zeměd. půdy nebo 15 ařů intenzivních plodin (vinice, sady, zelenina, kvěčiny), příp. 3 ařů skleníků a pářenišť, dále chov skotu (1 ks), prasat (2 ks), ovč. a koz (4 ks), drůbeže (50 ks), králiků a kozešin. zvířat (100 ks). Zjištěné údaje

**AGRO-
CENZUS**

jsou důvěrné a nemohou být zveřejňovány; budou využity pro účely statistické podle okresů a za celou republiku, jako důležitý informační materiál o našem zemědělství.

**Úspěch
D. Trtíkové**

Naše občanka - paní Dana Trtíková - se zařadila mezi osobnosti, které naši obec zviditelnila a proslavily.

Ve dnech 13. - 19. 8. 2000 se konala v Praze 5. světová t.zv. ABILYMPIÁDA, t.j. přehlídka pracovních schopností zdravotně postižených. Ze 30 států se tam sjelo 760 soutěžících, kteří se utkali ve 33 disciplínách. Paní Dana se účastnila soutěže v háčkování a ve zdobení kraslic. Její umístění je velmi potěšující - v háčkování 2. místo, v kraslicích 5. Za úspěšnou reprezentaci jí poděkovali a blahopřáli představitelé obce i redakce Zašov. novin, které připravila do 10. čísla články i fotografie. Paní Trtíková je dnes už poslední zašovskou umělkyní, která udržuje tradici háčkování t.zv. "Zašovských kyričků", založenou paní Mil. Jaronovou, která byla poctěna titulem "Mistryně zašovské krajky."

**Oslava 82.
výročí vzniku
ČSR**

V pátek 27. října si občané Zašové připomenuli na malé oslavě u pomníku T. G. Masaryka 82. výročí vzniku Československé republiky. Zúčastnila se jí zašovská dechová hudba, jednotka Sboru dobrovol. hasičů a snad jen dvě desítky občanů. Projev k této oslavě přednesl ing. Zdeněk Hub, který připomněl i to, že na stejném místě byl před 80. lety v Zašově odhalen původní pomník prezidenta Masaryka - první na Valašsku a snad i na celé Moravě. Zásluhu na této pamětné události měl tehdejší mladý okrašlovací spolek "Pěkná myšlenka", v jehož čele byli občané František Macháček č. 114, B. Kerle, R. Krčmář, A. Trčka, B. a P. Janoškovici. Pomník byl v době války ukryt, znovu postaven a odhalen při oslavě osvobození Zašové 11. 5. 1945 a zničen "zásluhou" místních

komunistů začátkem 50. let.

Vedení obce i s Radou a Zastupitelstvem po několik měsíců projednávalo a připravovalo změny ve sběru a odvozu domovních odpadků. Občané byli o tomto průběžně informováni jak na schůzkách a zasedáních OZ, hlavně ale prostřednictvím Zásobských novin, ve kterých popsal starosta obce stávající nevyhnanou situaci i nezbytnost změn z důvodů finančních, ale i ekologických. Ke konci roku pak byla Zastupitelstvem projednána a schválena i nová obecně závazná vyhláška č. 2/2000 - O nakládání s komunálním odpadem, jeho třídění, separování do barevných pytlů ve plasty, papír a sklo, separování a samostatným odvozem odpadu komunálního, nebezpečného, jiných sbíratelných surovin atd. Ke změně došlo i ve výši poplatků za svoz, což bylo občanům vysvětleno a zdůvodněno. Většina občanů změny pochopila, respektovala a třídění provádí.

**Změny ve
svozu
odpadků**

Koncem roku 2000 byla vydána podruhé publikace nazvaná „Slovník osobností kulturního a společenského života Valašska“. Redaktor tohoto nového vydání p. Josef Fabián z Val. Meziříčí využil k spolupráci i mne a tak jsem připravil a popsal do tohoto slovníku 26 osobností, které svým původem či působením naší obec v minulosti i současnosti proslavily a zviditelily. Jsou to významní žijící a doba hudby, literatury, výtvarného umění, sběratelství, vědy i jiných oborů. Přes svoji stručnost je tento Slovník dobrou pomůckou jak pro studenty a veřejně pracovní funkcionáře, tak pro novináře, historiky a zájemce o regionální kulturu.

**Nový slovník
osobností
Valašska**

21. listopadu zemřel v Praze ve věku 78 let nejstarší československý atlet Emil Zátopek. Jeho rodná kotlina v Zásobě - otec se odstěhoval do Koprivnice v době kolem 1. světové války a v obci dodnes bydlí jeho příbuzní.

**Emil Zátopek
zemřel**

Úroda hub

Mimobádně přázdné počasí - vlhké a teplé - pro růst hub se letos projevilo i v přírodě zašovského katastru. Houbaři měli velké „úlovky“ nejen v podzimních měsících, ale růst hub se nezastavil ani v pozdním podzimu. Paní Anna Nováková našla v Pohoří ještě 22. 11. půlkilový hríb - pravák a s ním celý houf hřibů menších. O svých nálezech informovali místní houbaři ještě i v začátku prosince, což už se nevyskytlo po řadu minulých let.

Znak a prapor Zašové

Starosta obce ing. Zvoníček usiloval už v min. roce o to, aby Zašová získala svůj obecní znak a prapor. Oslovil dva heraldiky, z nichž návrhy vypracované druhým z nich - panem Miroslavem Pavlů, původcem z Kelče, bytem ve Zlíně, byly v listopadu 1999 posouzeny v kulturní komisi a doporučením komise bylo schváleno i v Radě obce.

V únoru t.r. předal M. Pavlů na náš obec. úřad definitivně zpracované návrhy znaku a praporu obce, které po odsouhlasení v kult. komisi a Radě obce schválilo i zastupitelstvo obce. M. Pavlů návrhy předal do parlamentního podvýboru pro heraldiku Poslanecké sněmovny ČR. 6. listopadu 2000 přišel na náš obec. úřad dopis, ve kterém informoval zástupce tohoto podvýboru PhDr. Karel Müller starostu obce o tom, že návrhy znaku a praporu pro naši obec Parlament schválil.

V pondělí 18. prosince 2000 převzal starosta obce ing. Zvoníček o budově Parlamentu v Praze spolu s místostarostou L. Krumpálem z rukou předsedy Poslanecké sněmovny parlamentu prof. Václava Klause dekret o udělení znaku a praporu naší obci. Při tomto slavnostním aktu byly další dekrety předány představitelům 52 obcí - z toho 4 městům.

Oficiální popis našeho obecního znaku a praporu:

= v modro-červeně půleném štítě vyrůstá ze stříbrného trojvrší černý korunovaný dvouocasý lev se žlutou korunou a červenou zbrojí (drápy), držící v pravé přední tlapě žlutou osmicípou hvězdu. V trojvrší je umístěno volné modré břevno, přeložené červeným kulem (t.j. kříž řádu Trinitářů).
Prapor - list tvoří 2 svislé pruhy - modrý a červený, překryté bílým vodorovným pruhem, vycházejícím ze čtvrté pětiny žerďového a vlajčeho okraje. Z bílého pruhu vyrůstá černý dvouocasý lev se žlutou korunou, červenou zbrojí a žlutou osmicípou hvězdou v pravé tlapě. Poměr šířky k délce listu je 2 : 3.



Naš obecní znak a prapor využívá motivů z historické obecní pečeti, t.j. trojvrší, kříž a hvězda, které připomínají staletou tradici obce, jako mariánského poutního místa a kláštera řádu Trinitářů. Černý dvouocasý lev byl převzat z erbu rodu Žerotínů, který byl po několik století vlastním kmen Zásové (1548 až 1815). V Zásové vystavěli Žerotínové nový poutní kostel a klášter.

Také v letošním roce jsme si i v Zásovských novinách připomenuli kulatá výročí narození nebo úmrtí řady osobností, které ze Zásové pocházejí nebo zde významně působily a naši obec kulturně pozvedly, či v regionu nebo dokonce ve světě zviditelily a proslavily.

Podle data narození, příp. úmrtí neznámé postupně rozdělím - PhDr. Arnošt Kubeša - narodil se před 95 roky - 26.1.1905. Vychovával m.j. na nezišické gymnázii a v padesátých letech i na ZŠ v Zásové, když byl z ideologických

**Jubilea
význam.
osobností**

dívodů z gymnázia propuštěn. Byl horlivým sběratelům jak valašských pěšnicek - s prof. Poláskem jich sesbírali na 5 tisíc, ale i čilým národopisným pracovníkem, zakladatelem a red-
cem mnoha valašských kruzů a souborů, včetně žašovského, ve kterém našel i svou manželku, stejně zapálenou folkloristku.
4. února slavil své 80. narozeniny náš rodák, učitel a malíř
Václav Jaroň. Jeho dílo si občané Žasové připomenuli na
dvou výstavkách, uspořádaných v r. 1999 a 2000 v Klubu
důchodců i prostřednictvím ilustrací ve sbírce básní
J. D. Bora - Žasovské povíčky. Dnes žije a stále tvoří v
Rožnově p. R.

20. května 1940 se v Opavě narodil kněz **P. Josef Kvařílát**,
který v Žasové působil od 1. 8. 1971 do 11. 12. 1986, t. j. ve
ve věku 15 let. O žašovskou farnost se výrazně zastával jak
po stránce duchovní a pastorační, tak i neúnavnou čin-
ností ve zvelebování a opravách kostela a okolí. Jeho
činnost farnosti upřímně litovali.

Před 65 roky - 15. 3. 1935 se v Žasové narodil **Richard
Sobotka**, dnes trvale působící v Rožnově. Velmi častopřítel
do místních i regionálních novin, upozorňuje na památková
místa, iniciuje jejich opravy a zvelebování, fotografuje a vydá-
vá i knihy povídek, básní a vzpomínek. Svou rodinou obec
často navštěvuje a spolupracuje i s redakcí Žasov. novin.
70. let se 9. dubna dožil náš rodák **Euzen Fudliš**, diri-
gent brněnské opery a pedagog na tamní konzervatoři i
akademii muzických umění - JAMU. V naší obci má domek
po rodičích a sem velmi často i s rodinou zajíždí.

V roce 1915, t. j. před 85 lety zemřel ve Valaš. Meziříčí
akad. malíř **Rudolf Schlattauer**, zakladatel českého
gobelinařství. Z iniciativy žašovského rodáka - profes.

Františka Čáňe a za pomoci dalších přátel založil první gobelinovou dílnu v r. 1898 v Žasově v místnostech býv. trinitářského kláštera. Zde dílna s místními pracovníci existovala 10 let, pak byla přestěhována do Valaš. Mezití, jako Žemská gobelinová škola, kterou vedl R. Schlattauer až do své smrti.

60. výročí narození uměleckého malíře a hudebníka - P. Jana Poláčka bylo připomenuto 3. května. Kromě výroby a malování dřevěných a keramických talířů, váz a j. předmětů rád hrál na housle a skládal lidové valčíky, polky a písně, které mu pomáhali instrumentovat a do hudeb. souborů zavést jiní zední hudebníci. Jeho skladby byly hrány i v rozhlase a televizi v 60. a 70. letech. Jan Poláček byl i spoluzakladatelem žasovského tenisového oddílu.

19. května uplynulo už 50 roků od úmrtí Arnošta Břovíčky, žasovského varhaníka, kapelníka hudeb. souborů, regensekora, režiséra divadel a operet a skladatele jak lidových, tak i kostelních skladeb a mší. Do Žasově přišel před 1. svět. válkou zde se oženil, provozoval i obchod smíš. zbožím a založil rod, jehož další generací pokračovníkem bylo v synu Miroslavovi, i ve vnucích, kteří mají k hudbě a chrámovému sboru velmi dobrý vztah i nadějí na budoucnost.

Za připomenutí jistě stojí i 90. výročí smrti řídkého učitele v Žasově - Jana Janbera. Do historie naší obce se zapsal tím, že v r. 1893 zde založil a několik let vedl Sbor dobrovolných hasičů, který je dodnes stále velmi aktivním a nepostradatelným spolkem v obci. Jeho dcera Anulie Kutínová byla spisovatelkou - autorkou známých dětských knih o valašských děvkách Gabře a Malince Janberových, které dodnes rády čtou další a další generace dětí v celé naší zemi.

15 let už uplynulo od smrti našeho slavného a ve světě proslulého vědce, zašovského rodáka - akademika a profesora Karlovy univerzity v Praze - Aloise Zátopyka. Pocházel ze skromné rodiny kameníka, ale svým nadáním a pilí se prosadil do nejvyšších sfér světové vědy v oblasti geofyziky a výzkumu vzniku a následků zemětřesení. Svými vědeckými pracemi, pedagogickými úspěchy a konzultacemi pro mnoho států, vlády i OSN získal velkou řadu ocenění, vyznamenání a medailí z celého světa. Na jeho rodném domě je od r. 1987 umístěna pamětní deska. Poslední spočinutí našel v rodném hrobě rod. Zátopykovy na našem hřbitově.

Připomínáme si i 135. výročí narození spisovatele, básníka a býv. učitele v Zašově - Metoděje Janna - 15. října. Pocházel z Val. Mezirříčí, kde studoval. V l. 1887-1901 učil v Zašově a zde začal psát povídky i básně, kterých je za dobu působení v Zašově vydal v 7 knižkách a řadu básní i povídek v různých časopisech. Pak řídil školu v Komárovicích a posléze v Rožnově, kde spolupracoval s Val. muzeem i při pořádání Valaš. roků. Zemřel v r. 1942 a jeho hrob je na Valaš. Slavně v rožnovském skanzenu.

Zašovský rodák Ferdinand Škrobák působil po celý svůj dlouhý život u vojenských kudek po celé vlasti. Narodil se 17. 10. 1895, v 17 letech nastoupil jako elév u voj. hudby v Levoci a pak jako hudebník, dirigent i kapelník přešel mnoho voj. posádek. V Praze po válce spolu zakládal Větr. hudbu min. vnitř. dech. orkestr. Doprav. podniků, vyučoval na hud. školách a stále skládal desítky pochodů a j. skladeb pro dech. hudbu, dvoudesát autorových. Zemřel 15. 3. 88 ve věku 93 let.

13. 11. 2000 se dožil 80. narozenin náš rodák a býv. učitel. František Malinák. Své učitelské povinnosti však vykonával jen po část aktivního života - pro náboženské přesvědčení byl komunisty ze školství 2x propuštěn - v r. 1959 a pak v r. 1971 za Husákovy normalizace. Pracoval ve sklárnách jako malíř skla. V r. 1969 dokončil studium na vys. škole. Působil v Lidové straně jako organizátor koncertů, zájezdů, překládal z němčiny a francouzštiny a publikoval v samizdatu i o zahraničí. Časopisech. V r. 1968 obkročil v Žašově středisko Junáka, znovu pak v r. 1990, kdy založil u nás i jednotu Orla, kterou dodnes jako její starosta vede.

LEDEN

- V Německu skandał s financováním str. CDU, který stál místo do- savadního předsedu H. Kohla.
- V rumunském zlatém dole unikl kyanič a vytrávil ryby v řece Tise.
- Ve věznicích Vinarice vzpoura vězňů vyvolala nepokoje i uvol- šlen českých vězňů.
- Hospodářství vlády v r. 1999 skončilo sehodkem 30 mld. Pro rok 2000 plánuje sehodkem 35 mld.
- Čeští hokejisté do 20 let se stali ve Švédsku mistry světa.

ÚNOR

- V Rakousku ustavená nová koaliční vláda z lidovců a Svobodných J. Haidera vyvolala nesouhlas a sankce zemí EU.
- Po odhalení řady ztrátových bank. obchodů, které ohrozily stabilitu komerč. banky, odstoupil její ředitel J. Kollert.
- Novým ministrem zdravotnictví se po I. Davidovi stal B. Fišer.
- Nový trenér nář. týmu hokejistů je J. Augusta za I. Hlinku, který odešel do NHL.
- Na halovém mistr. Evropy atletů má ČR 2. místo - 3x zl., 2x stří., 1x br.

Udalosti
ve světě
a v ČR

BŘEZEN

- Na summitu EU v Lisabonu přijat plán, podle nějž se stane EU do 10 let hlavním ekonom. a technolog. velmoč světa.
- V Rusku byl v 1. kole zvolen prezidentem V. Putin.
- Papež navštívil poprvé jako hlava církve Izrael a Pakistán.
- Českou spořitelna koupila rakouská Erste Bank Sparkass. ^{19 mld.}
- Min. vnitra V. Erulich odstoupil - jmenován byl St. Gross.
- Do vlády jmenován jako min. bez portfeje R. Březina - 28 letý.

DUBEN

- Maďarsko postihly katastrofální záplavy.
- Navoláni další ministři - doprava A. Petráň - za něj J. Schling a pro míst. rozvoj - J. Čisťák - za něj Petr Lachnit.
- Po 22 dnech v podzemí skončili stavba horního dolu Kiň v Mostě
- Koalice stran US + KDU ČSL + ODA + DEM oznámila, že v podzim. volbách do Senátu a krajů bude kandidovat společně
- Spor o majetek býv. federace ČSFR ukončena smlouvou se SR.

KVĚTEN

- Oživení konflikt mezi Etiopií a Eritreou, který za 2 roky stal žibol 100 tis. lidí; 18.6. uzavřen dohoda s jednanou v Alžírě.
- Izrael stáhl vojáky z již. Libanonu, který držel 22 let.
- Česká koruna oslabila na 40,83 Kč za 1 \$.
- ČR předala SR 4 tuny zlata na závěr dělení majetku federace.
- Aféra v ČSSD, kde se pomocí kompromit. materiálů snažili odstavit nejpopulárnější političku Petru Buzákovou.
- Podnik Auto Škoda Ml. Bd. přestěhoval do drážní Volkswagen.
- ČR a Rusko zavedly vzájemnou vízovou povinnost.
- ČD zvýšily cenu jízdného o 10,7%
- ČR obhájila titul Mistrovství světa v hokeji v Petrohradě, kde se finále porazilo Slovensko 5:3. Brněnsko obsadilo Slovensko, třetí je Finsko.

ČERVEN

- Sloven. prezident R. Schuster hospitaliz. s perfor. tlus. střevem. Zachráněn byl lékaři v rakouském Innsbrucku.
- Po 50 letech navštívil prezid. Již. Koreje Sev. Koreu, kde uzavřel smlouvu o smírn a spolupráci
- V Hannoveru otevřena Světová výstava EXPO 2000.
- Prezident Havel operován s břišní kýlou.
- ČOB odkoupila od vlády IPB a je největší bankou v zemi.
- Na ME v Kopane vypadla ČR v zákl. skupině, přesto, že v kvalifikaci měla nejlepší výsledky - ani jednu prohru.

ČERVENEC

- V Německu podepsána dohoda o odškodnění totál. nasazených za války.
- V Paříži se zřítil při startu letoun Concorde - 113 obětí
- Do funkce ředitele kabinetu gen. tajemníka NATO se v konkurenci prosadila česká diplomat. pracovníce Kateřina Fialková.
- V jáder. elektrárně Temelín zadrženo palivo do 1. srpna a rakouští aktivisté zesílili protesty blokádami hraničních přechodů s ČR.
- Ve Spolanech Neratovice únik 150kg chloru - zraněno 12 hasičů.

SRPEN

- V USA kandidují na f. prezidenta G.W. Bush a Al Gore.
- V Barentsově moři havarie ^{atom.} ponorky KURSK - 118 námoř. zahynulo.
- V J. Asii záplavy největší za 200 let - více než 1000 mrtvých.
- Požáry lesů na záp. USA zničily 2,6 mil. ha lesů.
- Arcibiskup J. Braubner posvětil pastor. centrum ve vel. Karlovicích a novou kápi v pouť. domě na sv. Hostýně
- Medvěd ze Slovenska způsobil velké škody ve vsetín. vrších a v jávorníkách - včetně, 30 ovci, slepice, 200 krávků, krávy, tele.
5. 8. byl odchyten, převezen do ZOO v Chomutově, tam po křtiku byl zastřelen.
- Ve vsetín. okrese se zmírnila nelegální těžba dřeva vlivem uplatnění přísnějších zákonů, dohledu a postihu.

ZÁŘÍ

- Blokada hranic. přechodů s Rakouskem trvala 6 týdnů
- Při zahájení Valného shromážd. OSN podepsalo 150 států Deklaraci pro nové milénium s cíli - boj s chudobou, prosazování lidských práv, podpora míru.
- V Jugoslávii chaos při parlam. a prezid. volbách - režim Sl. Miloševiče nechtěl uznat vítězství opozice, násilní akce skončily až po nastoupení nového prezidenta Vojislava Koštaniče.
- Dánsko v referendu nepřistoupilo na společ. měnu a Eurozónu.
- V Praze při zasedání MMF a Svět. banky za účasti 182 ministrů a gen. guvernérů centrální bank velké nepokoje odpůrců globalizace - několik tisíc demonstrujících ze světa učilo obchody a výlohy v centru Prahy, policie bránila přístup ke Kongres. centru.
- Min. spravedlnosti Ot. Motejl rezignoval po neúspěchu s prosazením reformy justice v Parlamentu.

ŘÍJEN

- 9. 10. byl v Temelínské jaderné elektrárně spuštěn 1. blok a na rakouských hranicích pokračovala po celý měsíc blokáda hran. přechodů.
- 10. 10. se u Chotěboře srazily dvě stíhačky MIG 21; piloti zahynuli.
- V Itálii po silných deštích na severu záplavy a sesuvy - 40 obětí.
- V Izraeli zastavena mírová jednání pro trvající nepokoje a atentáty, při nichž zahynulo více než 300 obyvatel.
- V kanálu La Manche se potopila ital. loď se 6 tis. tun chemikálií.
- 19. 10. uprchl z věznice Mírov vrah Jiří Kajíněk a chyčen byl až 6. 12. v Praze.
- 30. 10. zbavil funkce soudce Jiř. Horkého kárný senát vrch. s.
- Krajský soud v Ostravě odsoudil 9 lidí Baníku za napadení olaku, při čemž byla kamenem těžce zraněna 1 žena.
- Guvernér ČNB Jos. Tošovský byl ve švýcar. Basileji zvolen předsedou Instituta finanč. stability, který je součástí Banky pro mezinárodní vyrovnání plateb.

LISTOPAD

- V USA získaly znatky při přepočítávání hlasů voliči nového prezidenta, které musel řešit Nejvyšší soud USA.
- V referendu na Slovensku o předčas. volbách byla při účasti voličů jen 20% poražena HZDS V. Mečiara.
- Světová konference o změně klimatu Země a nutnosti snížení emisí oxidu uhličitého a emisí neúspěšná pro veto USA, Kan., Rus., Jap.
- Požár laodoty v rakous. Kaprunu zavinil smrt 150 lidí.
- Kolby do Senátu a kraj. zastupitelstev znamenaly úspěch 4 koalice která zvítězila v Senátu ve 16 z 19 kandid.
- Novým guvernérem ČNB byl prezidentem přes nesouhlas ČSSD a SDS jmenován Ed. Tužila
- M. Zeman večerel se šéfy KSCM M. Grebeníčkem a P. Buzková jej vyzvala, aby odstoupil z vedení ČSSD.

PROSINEC

- V Izraeli odstoupil z f. premiéra Ehud Barack.
- Summit EU v Nice jednal o reformě a rozšíření EU a skončil kompromisem, dávajícím naději pro přijetí nových zemí.
- V USA přestal of. prezident usitorat Al Gore a nový prezident G.W. Bush jmenoval min. zahr. gen. C. Powell.
- Sněmovna ČR schválila rozpočet nar. 2001 hlasy ČSSD a ODS se schůzkou 49 mld Kč.
- Rieka ČR odvolala gen. řed. ČR J. Čamechůka a za něj 20. 12. jmenovala J. Hodače, což vyvolalo v ČR stávkou zaměstnanců.
- Němec. kancléř Schröder vyslovil požadavek, aby EU vyhlásila Fietou lhůtu na ochranu západ. trhu před přílivem prač. z východ. zemí.
- Zadlužení ČR je stále rostoucí a nikdy nebylo tak vysoké.
- V roce 2000 zemřeli hereci Marie Glazarová, V. Ráň, Jiří Šorák, Lidia Baarová, spisov. O. Daněk, sport. E. Jatopek, režis. L. Ráň a j.
- Podle zpráv OSN jsou v ČR lesy nejvíce postižené v Evropě.

520

Počasí r. 2000

POČASÍ V ROCE 2000:

LEDEN

1. dekáda - z počátku noc. mraz, pak obleva s mlhami; noc. mrza jen při vyjasnění.
2. dek. - ochlazení, v noci až -10°C , v závěru sněžení, 18. I. víchřice
3. dek. - sněžení; v noci až -12°C , ve dne -4 - -7° , koncem obleva, dešť $+6^{\circ}$

ÚNOR

1. dek. - obleva trvá - noc. tepl. $+3^{\circ}\text{C}$, denní až $+10^{\circ}$, dešť. přehánky.
2. dek. - postupně ochlaď, sněžení, v noci 0° , ve dne $+2^{\circ}$
3. dek. - sněh. přeh., noc -6 - 0° , pak otepl., koncem ve dne $+2$ - $+6^{\circ}$

BŘEZEN

1. dek. - oteplování, dešť. přeh., v noci $+2$ - $+5^{\circ}$, ve dne až $+8$, 9. 3. bouřka.
2. dek. - ochlazení - v noci až -2° , ve dne $+5$ - $+2^{\circ}$, přehán, vítr.
3. dek. - chladno, od 25. 3. oteplování, přehán, oblačno, oteplov.

DUBĚN

1. dek. - stříd. mlhavo s vyjas., noc 0 - $+7^{\circ}$, den $+8$ - $+15^{\circ}$, pak přehán.
2. dek. - deštivo, střídání tepl. a chlad. dnů, koncem otepl. až $+16^{\circ}$
3. dek. - tepleji, $+12$ - $+20^{\circ}$, od 25. 4. ochlaď, koncem zlepš. $+23^{\circ}$

KVĚTEN

1. dek. - 1. 5. bouřka, teplo, pak předčasně ochlaď, zvýšov. tepla, 8. 5. bouř.
2. dek. - otepl. až na 28° , pak ochlaď - 3 dny, otepl., zaběr. ochlaď $+12^{\circ}$
3. dek. - dešť s ochlaď. $+14$, koncem oteplov. $+23$ - 28° , zaběr. dešť s ochlaď.

ČERVEN

1. dek. - vyjas., otepl. $+26^{\circ}$, od 6. 6. dešť - 3 dny ochlaď, opět otepl. 29°
2. dek. - 3 dny horko $+31^{\circ}$, 14. 6. bouřka + kroupy, od 16. 6. ochlazení
3. dek. - otepl. 4 dny jas. $+33^{\circ}$, od 21. 6. přeh., ochlaď. $+14$ - 18° , otepl. 15. 6. odpo. smrť v 16 hod. - stromy, park. střechy, pomníky na hřbit.

ČERVENEC

1. dek. - přeh., $+25$ - 28° , 4. 7. bouřka, vítr, v závěru ochlaď $+17^{\circ}\text{C}$
2. dek. - oblač., přeh., ochlaď. na $+12^{\circ}$, od polov. otepl. s přehán. 21°
3. dek. - otepl., přehán., střídání, v závěru ochlaď, přeh. $+17$ - 20°

SRPEN

1. dek. - otepl., 3. 8. bouř. v noci deště, oblačno, tepl. +18 +24°
2. 4 - 11. 8. bouř. bez deště, otepl. +27-29°, růst tepl. až 35°
3. 4 - sniž. horka, od 26. 8. ochlaz. na 18°, 31. 8. přehán.

ZÁŘÍ

1. dek. - ochlaz., zamrač., 3-4. 9. deště, +17°, otepl. až +23°
2. 4 - mírně, tepl. +20-23°, od 14. 9. přeh. s ochlaz. +12 +17°
3. 4 - větrno, zamrač., deštivo, +12 +15 od 26. 9. zlepš. +22°

ŘÍJEN

1. dek. - přehán., +20°, ochlazení na +15 - +12°
2. 4 - zamrač., větr., od 12. 10. otepl. +25°, od 16. ochlaz. s deštěm
18. 10. v noci bouřka +15°
3. 4 - ochlazen. s vyjasněním, teplo jen +15°, oblač., větr.

LISTOPAD

1. dek. - zpoč. oblač. s přehán., tepl. +10°, od 6. 11. otepl. +17°, vítr
2. 4 - ochlaz., +8°, od 13. 11. otepl. +15°, od 18. 11. deště, ochl. +7°
3. 4 - zamrač., mrhol., tepl. +10°, pak ochlaz. +7°

PROSINEC

1. dek. - zrána mrazík -1, pak otepl. až +6°, obč. deště, přeh. +10°
2. 4 - mírně teplo s deštěm, přeh., +10°, od 15. 12. deště, 17. 12. -
sněžením, přehánky a ochlaz. až do 20. 12.
3. 4 - ráno -3-6-10° 21. 12., přes den kolem 0°, od 22. 12. mraz
i ve dne, o svátcích zamrač., 26. 12. mrhol. a sněž.
deště, přehán., 30. 12. sněžení s teplotami kolem 0°

OBSAH ROKU 2000

Úvod - situace v ČR	strana	431
- " - ve světě	"	434
- " - v regionu	"	436
- " - v obci	"	437
Trestná činnost a nezaměstnanost	"	440
Stav obyvatel a věkové složení	"	441
Narození dětí	"	442
Zemřeli občané	"	442
Svatby a rozvody + zlaté svatby	"	445
Starší občané	"	446
Vítání dětí	"	446
Srazy jubilantů	"	447
Beseda s důchodci	"	448
Odvod branců	"	449
Ze zasedání Rady a Zastupitelstva	"	450
Z komise výstavby	"	457
" kontrolní a kulturní	"	458
" finanční	"	459
" pro záležitosti občanů	"	460
Finanční rozpočet obce	"	461
Investiční a stavební činnost	"	462
Hospodaření v obec. lesích	"	464
Údržba vzhledu obce	"	464
VOLBY do Zastupitelstva kraje	"	466
" do Senátu	"	467
Z činnosti místních podniků - DP MH	"	468
" KZOD Žašová	"	469
" TWV	"	471
" ARSIL CRYSTAL	"	472

Činnosti LIPTY + Mělník & Jarviček	strana	473
Politické strany - KDU ČSL	4	474
- DDS	4	475
Spolky a organizace - Sbor dobrov. hasičů	4	475
- TJ kopaná	4	477
- šachy a ASPV	4	478
- TENIS klub + Jednota Dřeva	4	479
- Woodcrafteri	4	480
- Svaz chovatelů	4	481
- Myslivec. zařízení + Rybáři	4	482
- Kynologický klub	4	483
- Motokross + Hordlerci	4	484
- FIT klub TEMPO	4	485
- Malý Valášek + Soláň	4	486
- Zášovjan + Červený kříž	4	487
- Český svaz bojov. za svobodu	4	488
Dechová hudba Zášovjanka	4	489
Klub podnikatelů	4	489
" důchodců	4	490
Farní společenství dětí	4	491
Přehled kultur, zábař. a společn. akcí v r. 2000	4	491
Základní škola a její hospodaření	4	495
Mateřská škola	4	497
Obecní knihovna a Kino SPORT	4	498
Děť. domov + Ústav soc. péče	4	499
Zášovská farnost	4	500
Rekonstrukce pont. areálu ve Stračce	4	502
Zášovské noviny	4	503
Mimořádné události - příprava stav. akcí	4	504
- oslava 55. výročí osvobození	4	504

- Soutěž « Vesnice roku 2000 »	strana	505
- výstava obrázků Václ. Jaroně	«	505
- občan. průkazy a pasy na dů	«	505
- Žašová v publikaci « ČR - srdce Evropy »	«	506
- Větrná smršť v Žašově	«	506
- Vandalství v naší obci	«	506
- Skautský tábor na Kuntorce	«	507
- AGRDCENZUS	«	507
- Úspěch Dany Trtikové	«	508
- Oslava 82. výročí vzniku ČSR	«	508
- Změny ve sběru domov. odpadu	«	509
- Slovník osobností života Valuška	«	509
- Úroda hub	«	510
- Obecní znak a prapor	«	510
Jubilea významných osobností	«	511
Důležité události ve světě a ČR r. 2000	«	515
Počasí v r. 2000 v Žašově	«	520

Zapsal :

Zdeněk Poruba
kronikář obce Žašová

Schválilo :

Zastupitelstvo obce

Dne :

8. srpna 2002
Mgr. Kozmíček
starosta